

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 2. 6 óra -- perc

A "Vidám Budapest" változatos műsora gondoskodik a dolgozók szórakozásáról

t Im/Fné/PE -cz Szia

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága összeállította a "Vidám Budapest" idei műsortervét, amely sokrétű, változatos szórakozási lehetőséget nyújt a dolgozóknak.

A szabadtéri színpadokon, a parkokban és ligetekben háromszáz nagy műsoros estet rendeznek a fővárosi színházak együttesei, a legjobb üzemi kulturocsoportok és az Allami Népi Együttes részvételével. A dolgozók egyre növekvő irodalmi érdeklődését tartja szem előtt az az ötven irodalmi est, amelyen kiváló írók döntően az új magyar irodalom kérdéseivel foglalkoznak.

Budapest legszebb kirándulóhelyein egésznapos színvonalas műsorú rendeznek az üzemi és a kerületi tanácsok. Műsoros hajókirándulásokra is sor kerül, amelyeket az üzemi, szakszervezetek és a tömegszervezetek rendeznek. Budapest mezőgazdasági kerületeiben öt alkalommal Vidám Vásárokat tartanak.

/vidám ünnepeket

Nem feledkeznek meg a gyermekekről és a strandolókról sem. Háromszáz gyermekműsort terveznek a vasárnapok délelőttjeire, a strandokon pedig hetenként egyszer ötletes, tarka műsor szórakoztatja majd a fürdőzőket.

Új szint jelent ezen a nyáron a "Vidám Budapest" műsorában a kulturagitációs brigádok sokirányú tevékenysége. Felkeresik a lakóházakat és rövid műsort rögtönöznek: énekszóval, táncsal üdvözlik az élenjáró dolgozókat, békeharcosokat, sokgyermekes anyákat. A legjobb üzemi kulturbrigádok az aratás idején elmennek a mezőgazdasági kerületekbe, ahol himnusmondással, énekkel, táncsal kedveskednek az élenjáró mezőgazdasági dolgozóknak. A hasznos szórakozás más módjairól is gondoskodnak a mezőgazdasági dolgozók részére, például könyvládákat visznek ki a budapesti termelőszervezetekbe, vagy esterként filmvetítéseket rendeznek.

Az ismeretterjesztő előadások iránti fokozódó érdeklődés kielégítésére nagy szabadtéri színpadokon is tartanak politikai, tudományos és művészeti előadásokat. A természettudományos ismeretek bővítését szolgálja az a kétezer előadás is, amelyet munkásszállásokon és a lakóházak udvarain tartanak. A mezőgazdasági munkahelyeken kétszáz természettudományos kiselőadást rendeznek.

/folyt. köv./ 11

MTI BILFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. június 2.

6 óra 05 perc

/A "Vidám Budapest". . . folyt./ t Im/Fné/PE -cz Szia

Hu zonkét budapesti parkben könyvkölcsönző állomás áll majd a dolgozók rendelkezésére. A munkásszállásokon, MTH intézetekben és lakóházak udvarain háromszáz alkalommal ismertetnek regényrészleteket, rendeznek novellafelolvasásokat a haladó irodalom legjobb műveiből. Ezenkívül számos más ötlet teszi még változatossá a "Vidám Budapest" műsortervét. /MTI/

- - - -

A magyar ifjúság jobb munkával készül a világ ifjúságának IV. béketalálkozójára

k DISZ -cz/TI/PE -cz Szia

A magyar ifjúság sorai között mélyen élnek a budapesti és a berlini VIT felejthetetlen napjainak emlékei. Üzemek, falvak, iskolák fiataljai most lelkesen készülnek a IV. világifjúsági találkozóra. Elenjárnak ebben a munkában azok a fiatalok, akik mint a magyar ifjúság küldöttei, részt vettek a berlini VIT-en. Vas Margit, a Ganz Vagon és Gépgyár vasesztergályosa írja a következő sorokat:

"A berlini VIT-en, mint ipari tanuló, a magyar ifjúság küldötteként vettem részt. A világ ifjúságával esküt tettem arra, hogy minden erőmmel harcolok a béke megőrzéséért. Most, mint vasesztergályos szakmunkás dolgozom és több, jobb termeléssel harcolok a béke megszilárdításáért. Átlagteljesítményem 130 százalék. Esküm arra is kötelez, hogy minél több fiatalat vonjak be a békéért harcolók táborába. Esztergályos női brigádot alakítottam, amelynek minden tagja DISZ-ista és a brigád átlagteljesítménye 130 százalék."

Most kezd kibontakozni ifjúságunk nagyszerű mozgalma, amelyben a Világifjúsági Találkozó tiszteletére fiataljaink vállalják termelési tervük határidő előtti teljesítését, a nyári mezőgazdasági munkák pontos, időben való elvégzését. Különösen nagy a lelkesedés a Gheorghiu Dej nevet viselő hajógyár ifjúságának között.

"A mi üzemünk fiataljai - írja Sajtos Péter sztahanovista - ismerik Gheorghiu Dej elvtársat és ismerik a román nép termelésben elért hatalmas eredményeit is. Tisztában vannak azzal, hogy Dej elvtársnak, a román nép első békeharcosának nevét büszkén viselő üzemben dolgozni példamutató helytállást követel." Sajtos Péter azzal készül a VIT nélküli megünneplésére, hogy 1953-as évi tervét július 25-re befejezi. /MTI/ TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. június 2.

6 óra 10 perc

Új magyar színesfilm készül a Rákóczi-szabadságharcról

i Em/BO/PE -cz Szia

A Magyar Filmgyártó Vállalat a Rákóczi szabadságharc megindulásának 250. évfordulója alkalmából új színes játékfilm forgatását vette tervbe "Rákóczi hadnagya" címmel. A film Rákóczi korában lejátszódó romantikus hősi történetet elevenít fel, amelynek hőse Bornemissza János, fiatal jobbágylegényből lett kuruc szabadságharcos.

A film meséjének magva történelmi valóság: Bornemissza János egy portya alkalmával tizennegyedmagával elfogja a magyarországi osztrák császári hadak új főparancsnokát, a gögös Starhemberg Maximilian grófot a hadipénztárral együtt és Kassára viszi Rákóczihoz. A fejedelem Bornemissza János arany vitézségi éremmel jutalmazza, és hadnaggyá nevezi ki.

A film bemutatja a Rákóczi-korabeli társadalmi viszonyokat. II. Rákóczi Ferencen kívül történelmi személyek a filmben Vak Bottyán generális, Bercsényi Miklós, valamint Starhemberg Maximilian gróf, Esterházy Antal és Károlyi Sándor.

A felvételeket a nyár folyamán kezdik meg. A forgatókönyvet Barabás Tibor írta, a filmet Bón Frigyes kétszeres Kossuth-díjas rendezi, kísérőzenéjét pedig Farkas Ferenc Kossuth-díjas szerzi. /MTI/

----- R  
Julius 15-től augusztus 20-ig nyári művésztelepet rendeznek Miskolcon

i gyr/Tr/PE -cz Szia

A múltban sok festő- és szobrásztehetség kallódott el, mert az egyszerű dolgozóknak nem volt alkalmuk tehetségük kifejlesztésére. Ma az országban mintegy 160 képzőművészeti kör működik, amelyekben körülbelül háromezer dolgozó fejlesztheti tehetségét. A Népművészeti Intézet vezeti és támogatja ezeket a képzőművészeti szakköröket, amelyek évente Budapesten országos kiállításon mutatják be eredményeiket. A Népművészeti Intézet Miskolcon július 15-től augusztus 20-ig a képzőművészeti körök legjobbjai számára nyári művésztelepet létesít. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

4 kiadás

1953. június 2

6 óra 15 perc.

Több mint 135 millió fej salátát adtak el a Fény-utcai új vásárcsarnokban a megnyitás óta

Ané/Tr/KV Ká Szia

1953. április 21-én nyílt meg ötéves tervünk egyik új alkotása a Fény-utcai vásárcsarnok. Ezzel egyidőben megszüntették a Moszkvareti szűfolt bódékból álló egészségtelen piacot. A volt piac helyét már arkosítják.

Az új korszerű, egyemeletes csarnok a Szovjetunió kolhoz-lacainak mintájára épült. Az egyforma, izlésesen berendezett pavilionsokban az állami kiskereskedelem legjobb áruit kapják a fogyasztók. Az termelők tejet, tejterméket és baromfit naptól, esőtől, portól védett területen viaszosvászonnal borított asztalokon árulnak. Az árusítás idejére a csarnok igazgatósága hitelesített edényekkel, fehér köténnel és alkendővel látja el őket.

Az új piac igen látogatott. /A nagy érdeklődésre jellemző, hogy a megnyitás óta eltelt rövid idő alatt retkekből például 36 millió 60 ezer csomót, salátából több mint 135 millió fejet, zöldhagymából több mint 91 millió csomót, parajból 108 ezer kilót, vágott baromfiból egymillió háromszázezer kilót, cseresznyéből pedig 37 ezer kilót adtak el. /MTI/ Gyakran a távolabb lakók is itt vásárolnak.

- - -

Minden erőmmel azon leszek, hogy eredményesen oldjam meg a papirhulladékgyűjtést - mondja Varga Jánosné házkezelő

BM/CK/KV

P

R

"Papirgyűjtő Hetek" indulnak Budapesten. Összefognak az iskolák, ifjúsági szervezetek, de a felnőttek is, hogy minél több értékes hulladékpapírt gyűjtsenek. Az összegyűjtött hulladékból új papírt, fűzetet, újságot készítenek.

A Fővárosi Ingatlankező Vállalat XXI. kerületi kirendeltségénél dolgozik Varga Jánosné, házkezelő. Résztvett a fémgyűjtésben is, ami pedig kiváló eredménnyel: az év első negyedében 54 mázsa és 31 kiló fémgyűjtött. Ezt a mennyiséget közel 10 mázsával növelte a Fémgyűjtő Hetek alatt. Varga Jánosné megértette a "Papirgyűjtő Hetek" jelentőségét is.

- Minden erőmmel azon leszek, hogy ugyancsak eredményesen oldjam meg az új feladatot, a papir és textilhulladékgyűjtést. Tudom, hogy ezzel is az ötéves terv sikerét segítem elő. Brigádokat szervezek a házfelügyelői alatti álló házak házfelügyelőiből és együtt kutatjuk fel a házaikban található papírt és textilhulladékot. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5 kiadás

1953. június 2.

6 óra 20 perc.

1.200 házikert gyümölcsfáit védi a kártevők ellen a Budapesti Kertgondozó Vállalat

i /Ez/KV Ká Szia

Néhány hónappal ezelőtt alakult a Budapesti Városi Tanács Kertgondozó Vállalata. A vállalat állandóan fejlődik, kertészeti szakembereknek és dolgozóinak száma nő. Budaörsön már faiskolája is van, ahol főleg őszibarack-csemetéket nevelnek. Rövidesen több faiskolát is létesítenek.

Eddig 1.200 házikert gyümölcsfáit gondozza a vállalat. Most a fák nyári permetezése folyik. A kártevők elleni védekezés érdekében körzetenként figyelszolgálatot állítottak fel. Munkájuk eredménye máris mutatkozik. A III. és a XVI. kerületben amerikai szövőlepke tünt fel; azonnal megkezdtek az ellene való védekezést. A fák csucsán, a gallyak végén megjelenő hernyófészkeket levágták és eltűzelték, ahol pedig már nagyobb volt a fertőzés, ott "Holló lo" permetlével permetezték a fákat. Erre egy motoros és öt battériás permetezőgépet állítottak munkába. A napokban újabb 16 permetező gépet kapnak. /MTI/

- - -

Zenei hírek

i /SzE/KV -cz Szia

Az Országos Filharmonia a Károlyi-, Munkácsy-, és Puskin-kerületi hangversenyein kívül a Vidám Park színpadán és a margitszigeti Majakovszkij színpadon is rendez vidám zenés műsort.

A Vidám Parkban az első műsort június 8-án tartják, amikor "Táncfán kívül" címen vidám zenés júniális kerül bemutatásra. Közreműködők: Ákos Stefi, Németh Marika, Kazal László, a Marsányi együttes, továbbá Babányi Mihály és szolistaí. Konferál Darvas Szilárd. Az előadást június 20-án, 21-én, 25-én, 27-én és 28-án megismétlik.

A Majakovszkij színpadon június 24-től kezdődően, minden szombaton és szombaton rendeznek műsort. Itt elsősorban operett és balett-esteket tartanak. Az első előadást június 24-én este 8 órakor tartják. A legnépszerűbb operettjeinkből énekelnek részleteket többek között: Országh Julia, Petress Zeuzsa, Rasko Magda, Zentai Anna, Sárdi János, Melly György, Fekete Pál. Az összekötő szöveget Bánki Zeuzsa mondja, a közreműködők Szakszervezetének zenekarát Pogány László vezényli. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6 kiadás

1953. június 2.

6 ora 25perc.

Június első napján 125 százalékra teljesítették előirányzatukat a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói

SL/BO/Hbj/KV Szia

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói békegyűléssel kezdték a hétfői műszakot. Tanási Ottó, Kollár Sándor, Boros Gábor és a többi felszólaló, mind azt a készséget fejezték ki, hogy egyenesen növekvő eredményekkel, békekalkulációnk rendelkezésnek határidő-előtti elkészítéscélvel az eddiginél is többet akarnak tenni a békéért.

A legtöbb brigád módosította korábbi vállalását és közös meghatározás született:

Hétfőtől békeműszakot tartanak. A békeműszak alatt újabb vasszerkezeti alkatrészeket készítenek terven felül a Sztálin Vasmű II. kohójához.

A munkahelyeken jó minőségű vaslemezek várták a lakatosokat. A műszakiak már a múlt hónapban biztosították az anyagot, szerkezatot, így sem volt a hoteleji tétlenségnek. A Sztálin Vasmű vasszerkezetihez júniusi programban szereplő lemezek 80 százaléka a tároló helyeken van. A módosított havi programot is megkapták a dolgozók, hogy már a hónap első napján pontosan ismerjék feladataikat.

Szalkai Péter sztahanovista lakatos brigádja a sztálinvárosi II-es koho fel- és leszálló csővezetékeinek vasszerkezetét készíti. Ennek munkánál a rend a zavartalan termelés egyik legfőbb feltétele. Ezért a brigád többek között a rendre is nagy figyelmet fordított, hogy a békegyűlésen tett vállalásának megfelelően 1444 norma óra helyett 1304 óra alatt elkészíthesse a 13 vagonnyi vasszerkezetet. Milliméternyi pontossággal rajzolták fel a lemezekre a csővezeték mintáját, majd autógémmel a munkások alatt választották le a felesleges darabokat. A hétfői műszakon az előirt öt helyett nyolc lemezt szabtak fel csővezetéknek.

Néhány lépésnyire a Szalkai brigád munkahelyétől Tanási Ottó brigádja szerelte nagy szorgalommal a sztálinvárosi II-es koho szkipodjának pódium szerkezetét. Ezt a munkát két héttel előlött kezdték el, éppen akkor, amikor felépült a gyár új szerelő csarnoka. Akkor úgy határoztak, hogy a pódium vasszerkezetét 14 nappal a határidő előtt elkészítik, s ezt adják cséébe az új szerelő csarnokért. A vállalt határidő szeren jár le, a brigád azonban már hétfőn helyére illesztette a vasszerkezet utolsó darabját is.

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

7 kiadás

1955. június 2.

6 óra 30 perc.

Junius első napján 125 ..... folyt./ i SL/BO/Hbj/KV Szia

Kedden reggel új munkához kezd a brigád. A sztálinvárosi persvasöntő pályaszerkezetét készítik majd. Ata György lakatos csoport már kiszabta a vasszerkezet alkatrészeit és így a Tamási brigád újabb munkásikereinek semmi sem áll útjában. A vasszerkezetet 49 nap helyett nap alatt akarják elkészíteni.

A gyár valamennyi dolgozója hasonló lelkesedéssel végzi munkáját. Már hétfőn a hónap első napján minden csoport túlteljesítette kvótáját; 125 százalékos eredmény született a Vaskohászati Kemenceépítő Üzemnél a hétfői műszakban. /MTI/

---

"...sznált rajzlapoktól uzsonnapapírig mindent összegyűjtünk!"

Fe/CK/KV

P

Csató Ödön, a Vörösmarty-utcai általános iskola igazgatója örömmel fogadta a minisztertanács határozatát a Papirgyűjtő Hetek megrendezéséről. Vezetésével az iskola tanulói a Fénygyűjtő Hónapban közel 20 mázsa fémet gyűjtöttek, messze túlteljesítve előirányzatukat. Most feladat áll előttük.

- Tudjuk - mondja Csató Ödön - milyen nagy szüksége van országunknak papírra. Örülünk, hogy a mi iskolánk is hozzájárulhat a papir és textilhulladék gyűjtésével népgazdaságunk további erősítéséhez. Különösen a minisztertanács határozata az uttorókhöz, tanulókhöz is. A mi papírgyűjtőnk bizonyosan felhasználják a Fénygyűjtő Hónap tapasztalatait és fokozzák azt a versenyszellemet, amellyel akkor dolgoztak. Tudják minden gramm papír tankönyvet, füzetet jelent számukra. Nem lesz olyan használt rajzlap, vagy uzsonnapapír nálunk, ami kimaradna a gyűjtésből, - ezt már most megígérhetem. Mindent elkövettünk, hogy hozzájáruljunk a Papirgyűjtő Hetek sikeréhez, s ismét olyan jó eredményeket érjünk el, mint a Fénygyűjtő Hónap idején. /MTI/

---

Orosznyelvű szakfordító az Országos Műszaki Könyvtárban

OKV - cz/KV Szia

Az Országos Műszaki Könyvtár József-krt 6 szám alatti olvasótermi tájékoztató részlegében hétfőn, /szórván és pénteken 17.30-tól 19.30-ig, szombaton 16-18 óráig orosznyelvű szakfordító áll az olvasók rendelkezésére. A szakfordító az olvasó által tanulmányozni kívánt orosznyelvű művet, szakcikket stb. előszóval kivonatossan ismerteti. Az Országos Műszaki Könyvtár ezzel is arra törekszik, hogy az élenjáró szovjet szakirodalmat megismertesse a dolgozókkal. /MTI/ /kedden,

M T I B E L F O L D I H I R E K

8 kiadás

1953. június 2.

6 óra 35 perc.

"Szentivánéji álm" a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon

Fm/Fm/KV -cz Szia

A "Szentivánéji álm" szabadtéri előadásaival fejezi be az évadot a Nemzeti Színház. Június 27-től öt estén át kerül színre a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon Shakespeare műve Arany János fordításában, Kőrösi Csoma kisérőzöknéjével. A július 1-i évadzáró előadás a "Szentivánéji álm"-nak 1948-ban történt felújítása, az a századik előadása lesz. Míg a felszabadulást megelőző száz esztendő alatt rendezett 180 előadás körülbélül 120-150.000-en tekintették meg a darabot, addig az 1948. óta megtartott, illetve megtartandó száz előadás nézőközönsége összvetőlegesen 230.000 főre tehető.

A darabot most Varga Mátyás új díszleteivel és részben új szereposztásban mutatják be. Új szereplők lesznek Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas, Kállai Ferenc és Rohonczy Judit. A többi szerepekben ezuttal is Mécsáros Agi Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Bihari Zsuzsa kétszeres Kossuth-díjas, Gábor Miklós, Szörényi Éva és Ungvári László Kossuth-díjasok, továbbá Baló Elemér, Básti Lajos, Ferrari Violetta, Illért Lajos, Lukács Margit, Maklári János, Somogyvári Pál, Tassy András, Tompa Sándor lépnek fel. Az előadást Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze rendezi, a táncokat Vashegyi Ernő koreográfijában és betanításában Lakatos Gabriella és Sallai Zoltánnal az Operaház tagjaiból alakult együttes adja elő. A zenekart Kórody András vezényli. /MTI/

val

---  
tudományos és ismeretterjesztő művek

Ak./KV -cz Szia

Az Akadémiai Kiadónál megjelent O. J. Smidt akadémikus "Négy előadás a föld keletkezésének elméletéről" című munkája, mely a kiváló orosz tudós nagyjelentőségű újszerű elméletének fontosabb kérdéseivel foglalkozik.

A "Tudományos Ismeretterjesztő Sorozat"-ban jelent meg Mócsik Gyula "Bizánc és a magyarság" című tanulmánya. Tudományos író-munkában ez az első kísérlet a magyar-bizánci kapcsolatok részletes kronografikus feldolgozására.

Zsirai Miklós "A modern nyelvtudomány magyar úttörői" című munkájában két magyar nyelvtudós, Sajnovics János és Gyarmathi Sándor munkásságáról, a nyelvtudomány terén elért eredményeiről ad szót. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. június 2.

6 óra 40 perc

Eddigi eredményeik fokozásával készülnek a Tübbing-gyár építői a Béke-Világtanács ülésére

i Tl/Sze/PE Li P

kez.

A soroksári Tübbing-gyár építésének dolgozói május utolsó harmadában 130 százalékos átlagteljesítményt értek el és ezzel minden eddigi eredményüket túlszárnyalták. Kovács János segédmunkás brigádja például 239, Nagy G. Illés kubikos-brigádja 181, Kiss István vegyes-brigádja 179 százalékot teljesített. A párt- és szakszervezeti bizalmiak jó felvilágosító munkája eredményeként most további jó munkával készülnek a Béke-Világtanács ülésére. Vállalták, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére a hideg-megmunkáló csarnokhoz szükséges 14 darab vasbeton-keret előregyártását tíz nappal határidő előtt június 30-ra elkészítik, az öntőcsarnok pillérialapozási munkáit pedig június 17-re befejezik.

A Tübbing-gyár építői eddig hét nap előnyt szereztek a terv teljesítésében és most elhatározták, hogy az első félév befejezéséig tíz napra növelik előnyüket. Munkájukban nagy segítségükre vannak a korszerű szovjet építőipari gépek, amelyekkel napról napra magasabb teljesítményeket érnek el. Az építővezetők mindent elkövetnek, hogy a dolgozók vállalásukat teljesíthessék. Előre biztosították a június hónapra szükséges építőanyagot és minden brigádot elláttak megfelelő munkaterülettel. A legjobb dolgozók teljesítményeit félnaponként értékelik és az eredményt versenytáblán ismertetik a dolgozók között. A hangos híradón ezenkívül óránként felolvassák a kimagasló eredményeket, amivel újabb sikerek elérésére serkentik az élenjárókat és buzdítják az elmaradókat. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás

1953.junius 2.

12 óra 25 perc

MÁVAG Szivattyugyár: 34 öntözőszivattyú tervén felül

i Ga He Hbj M

"A mezőgazdaság terén a szárazság leküzdésére az öntözött területet 650-700 ezer katasztrális holdra kell felvenni"- mondotta Rákosi Mátyás elvtárs a budapesti választási nagygyűlésen. Ezért a nagyszerű tervért harcolnak becsülettel a MÁVAG Szivattyugyár szerelőműhelyének dolgozói is, akik májusban 34 öntözőszivattyút adtak tervén felül népgazdaságunknak. Egy szivattyú 14 perc alatt 10 centiméter magas vízpárnával áraszt el egy hold földet.

Ezt az eredményt többek között munkamódszerátadással érték el. Palatinszki Imre sztahanovista szerelő Széles János szerelőnek mutatta meg újítását, amellyel a szivattyúhoz készülő motor és a fogaskerékszekrény összeszerelését könnyebben lehet elvégezni. Sikerül is Széles Jánosnak egy-egy motor szerelésénél hat órát megtakarítania. Palatinszkihoz hasonlóan a szerelőműhely többi sztahanovistája is rendszeresen segíti a gyengébben teljesítőket és ennek eredménye az, hogy a műhelyben senki sem dolgozik 100 százalékon alul.

A párosverseny is hozzájárult a műhely jó munkájához. Kábler Árpád sztahanovista Fohér László sztahanovista osztályost hívta versenyre.

...  
melyikük tudja május havi tervét minél magasabban teljesíteni. A verseny során mindkettőn nagyszerűen dolgoztak. Élénken figyelték egymás teljesítményét, s ha valamelyikük nehézsége akadt, egy-egy munkadarab elkészítésénél, kikérte versenytársa véleményét, aki szívesen nyújtott támogatást. Jó eredmények születtek ebből. Kábler Árpád például május 29-én 191, 30-án pedig 200 százalékot ért el, míg Fohér László május 29-én és 30-án is 150 százalékot teljesített. A versenyt Kábler Árpád nyerte meg, mivel havi átlagteljesítménye magasabb volt versenytársánál. Most újabb versenyvállalást tettek: félévi tervüket 3 nappal hamarabb fejezik be.

A Szivattyugyár dolgozói tudják, hogy még több szivattyúra van az országnak szüksége. Ezért a Béke-Világtanács budapesti ülésének színterére például a körforgó szivattyúkat készítő részleg dolgozói vállalták, hogy félévi tervüket három nappal előbb befejezik. Ennek érdekében a még helyenkint mutatkozó rohammunkát kiküszöbölik.

Az öntöde dolgozóit - éppen az egyenletes termelés érdekében arra kéri, - hogy pontosan és selejttmentes öntvényeket szállítsanak.

/MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1953. június 2.

19 óra 30 perc

A magyar rádió megemlékezik Bjelinszkijről 105. évfordulója alkalmából

By /Tr SzE -cz M

A magyar rádió megemlékezik június 4-én, csütörtökön 16 óra 45 perckor a Petőfi adón Visszarion Grigorjevics Bjelinszkijről halálának 105. évfordulója alkalmából. Bjelinszkij rendkívül sokoldalú munkásságot fejtett ki. Különösen nagy jelentőségűek tanulmányai, amelyeket többek között Puskinról, Gogolyról, Lermontovról írt. Bjelinszkij hirdette, hogy az író szociálpolitikai kérdéseket vegyen tollára és nemzete tanítója legyen. /MTI/

Szombathelyi érettségiző fiatalok a továbbtanulásról

Vid Sr-cz/Gy M

Vas megyében is évről-évre emelkedik azoknak a diákoknak a száma, akik középiskolai tanulmányaikat befejezve egyetemen, főiskolán tanulnak tovább. Szombathelyen a Nagy Lajos fiugimnázium végzett hallgatóinak 90 százaléka folytatja tanulmányait egyetemen, főiskolán.

Gosztolya János, a Nagy Lajos fiugimnázium érettségiző tanulója így beszél továbbtanulásáról:

- Kilencen vagyunk testvérek. Szüleim urasági eselédék voltak. A bátyáim és nővéreim, mikor olyan koruk voltak, mint én, már földet turták kora reggeltől késő estig. Nem is gondolhattak továbbtanulásra. Most régi vágyam teljesül: a veszprémi egyetemen folytathatom tanulmányaimat és vegyész-mérnök leszek.

A közgazdasági fiutechnikumból Gömböcz József a következőket mondja:

- Apám 7 holdas dolgozó paraszt. A múltban a nyomor, a kilátástalan jövő külföldre kényszerítette. Franciaországban sanyálód-  
ék szüleim, aztán hazajöttek.

Életünk csak a felszabadulás után változott meg. Apám földet kapott, beadását mindenből becsülettel teljesíti, a növény-  
polási munkákat is időben elvégzi. Népi demokráciánk megadta a lehető-  
séget, hogy tanulhassak a közgazdaságtudományi egyetemen. /MTI/

B 12. kiadás

1953. június 2.

12 óra/40 perc

A Nők Világkongresszusa előtt

i KC/Tr/Gy -cz M

A magyar nőküldöttek a napokban indulnak utnak, hogy elvigyék a Nők Világkongresszusára a magyar asszonyok üdvözlését, beszámoljanak munkájukról, arról, hogyan harcolnak a békéért, a boldog jövőért. Országszerte lelkes készülődés előzi meg a kongresszust. A nőnevelők családlátogatásokra indulnak, elbeszélgetnek az asszonyokkal munkájukról, a békevédelmi szerződéseket is kötnek a kongresszus és a Béke-Világtanács ülése tiszteletére.

A termelősövetkezetekben dolgozó asszonyok mindenütt arra tesznek felajánlást, hogy fokozott munkával, még több munkaegység megszerzésével ünneplik a békeharcos nők találkozóját. Vas megyében Rábahídvégen 14 asszony - akik a kertészetben és az állattenyésztő brigádokban dolgoznak - vállalta, hogy ebben az évben háromszáz-háromszázötven munkaegységet teljesít. Nagytályán Aradi Józsefné, a "Vihar-sarok" tiszcs tagja 200 munkaegység teljesítésére tett fogadalmat; Tápiószőlősen öten tettek hasonló felajánlást.

Levelek százaiban üzennek a magyar asszonyok a kongresszus küldötteinek. Új életükről, gyermekeik jövőjéről írnak. Az ajándékok is erről beszélnek. A sztálinvárosi asszonyok például magyar babát, a szigetszentmiklósiak díszes üvegdobozokat készítettek. A dunavarsányiak babakelengye-csomagot is küldenek Kopenhágába.

A minisztertanács határozata értelmében minden fiatal anya - a dunavarsányi asszonyok a francia nők képviselőinek küldik ajándékukat, hogy megmutassák, milyen nagy segítséget nyújt államunk a magyar anyáknak. /MTI/

Amely bemutatja, hogy ilyent képp

A mezőcsáti "Szabadság" tisz juhait átlag 5.4 kilogramm gyapjút adtak  
i Vid Gy Ká M

Borsod megye termelősövetkezeti csoportjainál erőteljes ütemben halad a juhok nyírása. A termelőcsoportok az idén jelentős mennyiségű gyapjút adnak iparunknak, hisz juhállományuk egy év alatt csaknem kétszeresére növekedett. A legtöbb termelőcsoportban szovjet példára bevezették a kétévenkénti háromszori elletést. A tiszadorogmai "Rákóczi" tisz juhászok a kétévenkénti háromszori elletéssel a múlt évben 140 anyajuh után kétszázkilenvenhat bányt nevelt fel.

A mezőcsáti járás tizenhat juhtenyésztő termelősövetkezeti csoportjából eddig öt fejezte be a juhok nyírását, s az átlagosan tervbevett 3.9 kiló helyett több mint 4 kiló gyapjút nyírtak. A legsebb eredményt a járásban eddig a mezőcsáti "Szabadság" tisz-nél érték el, ahol mintegy 900 juhról átlagosan 5.4 kiló gyapjút vágta le. Különösen nagy volt a gyapju hozama a Szovjetunióból érkezett kosoktól származó bányoknak. Közülük több hét-nyolc kiló gyapjút is adott. /MTI/

B 13. kiadás

1953. június 2.

13 óra-perc

Megszülettek a Szovjetunióból kapott két kozstromai bika első utódai  
i Kö Gy Ká VE

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat előírja többek között, hogy a szarvasmarhatenyésztésben nemcsak mennyiségleg kell növelni az állatállományt, de jelentősen fokozni kell a hozamokat is, elsősorban a tejtermelést, a tej zsírtartalmát és a húshozamot. Állattenyésztésünkben ezt a feladatot két úton igyekeznek elérni: a már meglévő állomány-nál mind szélesebb körben alkalmazzák a fejlett szovjet zootechnikai módszereket, ugyanakkor pedig megindult a tenyésztői munka a jelenlegi-eknél több és zsírosabb tejet adó, betegségekkel szemben ellenállóbb, korábban tenyésztésbe vehető szarvasmarhák kitenyésztésére.

A múlt évben a Szovjetunióból a világ legjobban tejelő szarvasmarhafajtáját képviselő két kozstromai bikát kaptunk. Egyiket a mosonmagyaróvári, másikat a hosszuháti kísérleti gazdaságban helyezték el. A két bikával még a múlt évben megindultak a keresztezési kísérletek.

Mosonmagyaróvárott, ahol magyar-tarka fajú a szarvasmarhaállomány, a kozstromai bikával való keresztezés célja olyan tehének kitenyésztése, amelyek megfelelő tartás mellett évente átlagban 5-6.000 liter tejet termelnek, átlag 6-700 kiló élősúlyúak, tejük zsírtartalma átlag 4 százalék, nagy ellenállóképeségűek a betegségekkel szemben és jó a takarmányértékesítésük.

A tavalyi keresztezések eredményeként a gazdaságban április vége óta egymás után születnek a kozstromai bikától származó kisborjak. Ma már a gazdaság kedvencének, a "Döme" bikának 12 utóda van: 9 üsző- és 3 bikaborju. Az utolsó május 28-án született. Az egészséges, szép küllemű fiatal állatokat már születésük napján Bertalan Ilona munkaérdemrendes borjugondozónő és Piko József vették gondozásukba. A borjakat születésük óta Stejman-módszer szerint nevelik és nem szoptatják, hanem itatják őket. Igen jó az étvágyuk. Valamennyi kisborju sokkal elevebb, életképesebb, erőteljesebben fejlődik, mint a gazdaságban lévő többi borju. A teheneknél a jó tejelékenység egyik ismérve az élénk tekintet. A kozstromai bikától származó üszőborjoknak már most olyan kiülő "mérgek" szemük van, hogy Bir Gyula zootechnikus szerint "csak úgy csöpög belőlük a tej."

Hosszuháton eddig két utóda van a kozstromai bikának, s a napokban tovább 3-4 borju születését várják. Ebben a gazdaságban, ahol szürkemagyar /alföldi/ fajtájú az állomány, a keresztezés célja is más. A keresztezéssel és az irányított felnevelés szovjet módszerének alkalmazásával olyan új fajta kitenyésztése a cél, amelynek tejhozama legalább kétszerese a szürke magyar fajta tejhozamának, jobb a húsmínősége és ugyanakkor megőrzi a szürke-magyar fajtának viszonyainkhoz való jó alkalmazkodóképességét, ellenállóképeséget a betegségekkel szemben és a tej eddigi magas zsírtartalmát. A keresztezések eddigi eredményei mindkét gazdaságban teljes mértékben megfelelnek a várakozásoknak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. június 2.

13 óra 01 perc

A röszkői "Lenin" tzsos-ben megkezdték a fűszerpaprika palántáinak kiültetését

Vid Gy Ká M

Röszkén a paprikatermelés agrotechnikája hosszú idők óta apáról-fiúra öröklődött. Azelőtt féltve őrizték a termelési módszereket, ma a hosszú évtizedes tapasztalatok kicserélésével közösen dolgoznak a fontos exportcikkünk terméshozamának növelésén. A "Lenin" tzsos - amely az ország egyik legnagyobb paprikatermelő csoportja - az idén 75 holdon termeli a hazánkban közkezdvelt csipős és a világszerte keresett csipősségmentes paprikát.

A röszkői "Lenin" tzsos-ben már előre felkészültek az idei jó termés biztosítására. A legszebb paprikák magjából nevelték a palántákat. A hidegágyban nevelt palánta kényes növény. A csoport asszonyai féltő gondnal ápolták. Mikor a fagy fenyegette a palántákat, szalmatakaralal fedték be az apró növényeket. A legjobb talajt választották ki a paprika alá: a pillangós növényekből álló őszi akarmánykeverék lekaszálása után holdankint 200 mázsa istállótrágyát és 50 kiló pétisót szórtek ki a földre.

Jól előkészített, tápanyagban gazdag talajba kezdték el kedden reggel mintegy nyolcvanan - főleg asszonyok - a paprika palántázását. Felajánlották, hogy a Béke-Világ tanács közelgő ülésének tiszteletére öt nap alatt elültetik a majdnem kétmillió palántát. Elővezetővel kijelölik a 60 cm sor- és a 40 cm-es tőtávolságot. Így lehetővé teszik a paprika fogatos erővel való gyomtalanítását.

A tzsos üzemterve holdankint 30 mázsa termést ír elő. Ez azonban túl akarják szárnyalni. Tavaly csupán kísérletképpen öntöztek, s holdankint 15 mázsa többtermést jelentett az egyszeri elöntözés. Az idén 25 holdra vezetik a Tisza vizét. /MTI/

---  
K  
Köszül dolgozik a tanács - elmaradtak a növényápolással Vörösberényben  
Vid Gy Ká VE

A Balaton-parti Vörösberény község határát a kiadó májusi hírek bőven megöntözték. "Talán ez is a baj - mondotta teljesen helytelenül Repiczki Károly, a községi tanács elnöke - éppen ez hátráltatja a növényápolás munkáját". Szerinte az időjárás az oka, hogy a növényápolási munkákban elmaradtak a község dolgozó parasztjai. Az időjárásra akarja tolni a felelősséget s ezzel maga a tanács késlelteti a növényápolást. Kun László ötholdas dolgozó paraszt, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke példamutatásával, felvilágosító munkával azon van, hogy községe ne maradjon szegényben.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. június 2.

13 óra 10 perc

/Rosszul dolgozik a tanács...folyt./ i Vid Gy Ká VE

Mégis úgy tűnik, mintha Brazsik Sándor 29 holdas kulák példája lenne ragadó sabb, akinek földje nagyrészen még gyors nyomja el a vetést. Utemterv szerint a község határában lévő 160 hold kukoricából 150-at már május 31-ig meg kellett volna kapálni, de mindezekig még csak 62 holdon végezték el az egyelést és a kapálást. A többi növényfélések kapálásával is ugyanilyen rosszul állnak. Hibások ebben a község népnevelői is, akik egyoldalúan csak a begyűjtés érdekében végeznek felvilágosító munkát, megfeledkeznek arról, hogy a további begyűjtés biztos alapja az időben végzett jó növényápolás. /MTI/

Gazdag termést várnak az alsónyéki "Világszabadság" tsz tagjai  
i Vid Á Gy No VE

Az elmúlt évben a fagynál és aszálynál is nagyobb kárt okozott az alsónyéki "Világszabadság" termelőségvetkezetnek, hogy sorai-  
ba ellenséges elemek férkőztek. A tagok egy része a legnagyobb dolog-  
időben hagyta cserben a szövetkezetet, s így a többieknek is elment  
a kedve a munkától. A tavalyi rossz munka megbosszulta magát: a hiányos  
növényápolás miatt csak részben érett be az is, amit a fagy és aszály  
meghagyott s az állatok téli takarmányozása komoly nehézségek elé  
állította a tagokat.

Az alsónyéki dolgozó parasztok, midőn látták, hogy a tsz  
vezetősége erélyes kézzel vet véget az ellenséges elemek garázdálko-  
dásának, szívesen csatlakoztak a közösen gazdálkodókhoz. Különösen  
jó hatást keltett Alsónyéken, hogy a tavaszi munkák megkezdése előtt  
a tsz tagsága leleplezte és kizárta soraiából Molnár László befurako-  
dott kulákot. Amikor megindultak a tavaszi munkák, 34 olyan család  
vethetett számot az évi tennivalókkal, akikre biztosan számíthatott  
a vezetőség.

A területet felosztották a tagok között, s mindenki jegy-  
zőkönyvileg vette át a megművelése alá eső földet. Emellett gondjuk  
volt a korszerű agrotechnikára is - a búzának 60, az őszi árpának  
80 százalékat vetették kereszt sorosan a jól előkészített földbe. A jó  
munka meghozta az eredményt: a "Világszabadság" tsz kalászosai messze  
környéken a legszebbek, a rozs meghaladja a két métert s arasznyi ka-  
lászai vannak.

- Tavaly búzából hat mázsát arattunk holdanként - mondja  
Papp János elnök - de az idén tizennégy mázsás átlagra számítunk. Őszi  
árpából, úgy látjuk, megterem a 16, rozsából pedig a 12 mázsa. Soha  
nem volt ilyen szép a vetésünk.

De nem hanyagolják el az alsónyéki tsz-tagok a növényápo-  
lást sem. Már megkapálták burgonyájukat, 25 hold kukoricájukat, a  
mákot és a répát. Kedden délelőtt végeztek 28 hold lucernájuk kaszá-  
lásával s még ezen a napon megkezdtek 12 hold őszi takarmánykeverék  
silózását. Olyik a szénagyűjtés is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 16. kiadás

1953. június 2.

13 óra 30 perc

A besnyői "Köztársaság" tszcs gépi növényápolással biztosítja a magas terméseredményt

i Vid Á Gy No VE

A múltban földhözragadt és kiuzsorázott dolgozó parasz-  
tok a pusztaszabolcsi gépállomás segítségével ma már fejlett, nagy-  
üzemi gépesített gazdálkodást folytatnak a besnyői "Köztársaság" tszcs-  
ben.

1951-ben csak a kukoricát ápolták géppel: holdanként 25  
mázsás termésátlagot értek el és ezzel messze felülmúlták a kézi  
kapával dolgozó egyéni parasztok termésátlagát. Az idén már 220 hol-  
don, az összes kapásoknál alkalmazzák a gépi növényápolást. Gróman  
Ferenc, a tszcs tagja, a pusztaszabolcsi gépállomás traktorosa V.3-as  
traktorával nyolc nap alatt elvégezte a kukorica, cukorrépa és a  
napraforgó első kapálását.

A Béke-Világ tsaács ülésének tiszteletére Gróman Ferenc  
újabb vállalást tett. Június 2-től óraütemterves módszerrel dolgozik  
és így 300 hold másodszori - illetve egyrészen harmadszori - kapá-  
lását 10 nap alatt elvégzi. A négyzetesen vetett kukoricát és cukr-  
répát kétirányban kapálja. Ezzel a munkájával is segíti a tszcs-t  
a 200 mázsás cukorrépa előirányzatuk eléréséhez. /MTI/

A tavalyi tapasztalatokat széles körben alkalmazzák a magasabb  
termés érdekében az ország első termelőszövetkezetében, a hajdu-  
bösszörményi "Vörös csillag" tsz-ben

i Vid Gy Ká No VE

A hajdubösszörményi "Vörös csillag" tsz-ben, az ország leg-  
jobb termelőszövetkezetében a növénytermelési brigád tagjait külön  
elismerés illeti a magas terméseredményekért. Tavaly a szárazság,  
a nagy meleg ellenére is több mint 11 mázsás átlagtermést takari-  
tottak be búzából, s volt egy 20 holdas tábla, ahol a 19 mázsát  
is meghaladta az átlag.

Azokat az új módszereket, amelyeket tavaly még csak ki-  
sérletképpen végeztek, ma már széles körben alkalmazzák. Tóth Antal,  
Gacsó Imre kommunista munkacsoportvezetők a legfáradhatatlanabb har-  
cosai az új módszerek alkalmazásának, s a még magasabb termésred-  
ményeknek.

Hogyan akarják tulszárnyalni tavalyi eredményüket, hogyan  
teljesítik vállalásukat?

. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. június 2.

13 óra<sup>40</sup>perc

/A tavalyi tapasztalatokat...folyt / i Vid Gy Ká No VE

Egy évvel azelőtt trágyázott, gondosan megmunkált talajba kezdték meg október első hetében a buza vetését. Két hét alatt végeztek is vele, s a 192 hold őszi búzából közel 100 holdat kereszt-sorosan vetettek. Mire az őszi eső jött, szépen kikelt. Még az ősszel szuperfoszfátot szórtak minden holdra. Jól telelt a vetés. Április elején hengereztek s két hét múlva 25 kiló, illetve a ritkább részekre 50 kiló pétisót szórtak ki holdanként. Közben boronáltak. A melegebb napok után olyan gyors fejlődésnek indult a növény, hogy a szomszédos kisparcellákon termelt búzákat szinte "álva hagyta".

Büszkén mutogatják a "Vörös csillag" tsz tagjai buzavetésüket: deréknél jóval feljebb ér, hányja a kalászát.

- Irigységből se lehet rosszat mondani rá - mondotta Kiss András, a növénytermelési brigád tagja. - Tavaly is szép volt a búzánk, az idén azonban annál sokkal különb, 15-16 mázsás átlagra számítunk. Egyes helyekről pedig - kereszt-sorosan vetett területről - biztosan 20 mázsánál is többet takarítunk be.

A minisztertanácsnak az aratás-cséplésre vonatkozó határozatát megbeszélte a "Vörös csillag" tsz tagsága - s még egyszer át-nézték a gépállomással kötött szerződést. Gép is segíti a munkát. Ugy dolgoznak, hogy minél kevesebb legyen a szemvesztéség. /MTI/

Jobb munkával hálálja meg a gondoskodást Nagy János zamárdi dolgozó paraszt

i Vid Gy Ká No M Somogy megyében, Zamárdi községben Nagy János egyénileg dolgozó paraszt is azok közé tartozik, akik példamutatásukkal kiérdemelték azt a nagy kitüntetést, hogy résztvehettek Parádon az ingyenes üdülésben.

Hazaérkezése óta még nagyobb lelkesedéssel dolgozik. Dolgozó paraszttársainak elmondja élményeit és példamutatásán keresztül mozgósítja őket az állam iránti kötelezettség teljesítésére, a növény-ápolási munkák időbeni befejezésére.

Nagy János nemcsak falujában örvend népszerűségnek. Ismerik a szomszéd községekben is. Elenjáró békeharcos, népnevelő, s a tanácsüléseken és a begyűjtési állandó bizottság tagja, felszólalásaiban tanácsaival is segíti dolgozó paraszttársait. 9 hold földjére az arrajárók elismeréssel tekintenek. Szépen fejlődik gabonája, kukoricája. Közel 400 négyszögölön cukorrépáját már kétszer kapálta meg. Közel 2 holdon a kukoricát is megsarabolta, megkezdte kapálását és befejezte másfél holdon a burgonya kapálását.

Az állam iránti kötelezettség teljesítésében is példát mutat. Adóját mindig előre befizeti és a tej-, tojás-, boromfibeadás terén is állandóan az élen jár. Tojásból 1 loz, boromfiból 200 tojásból 100 százalékra teljesítette félévi beadási kötelezettségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. június 2.

13 óra 45-perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án, kedden délben:  
Változékony idő.

A Szovjetunió európai területe felett leszálló légáramlással esendes, száraz az idő, fokozódik a nappali felmelegedés. Ezzel szemben Európa nyugati felének időjárását továbbra is a felette elhelyezkedő cikloncsalád irányítja. Hatására sokfelé esik az eső, élénk a szél. Hazánkban hétfőn a hőmérséklet a Dunántulon 17-19, keleten 14-16 °C-ig emelkedett. Hajnalban az északnyugati megyékben 5-7, másutt 8-11 fokig hűlt le a levegő. Napközben élénk északi szél fújt, eső azonban csak a Dunától keletre esett. Körösszakál. on 48, Csengeren, Tiszabe csen 39, Borettyóújfalun 38, Mátészalkán 31 mm csapadékot mértek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 12,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok-évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, több helyen eső. Mérsékelt szél, az éjszakai lehűlés keleten kissé megerősödik, másutt alig változik. A nappali hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területéről: Szerdán reggel 5-8, délben 14-17 fok között. /MTI/

k

B 19. kiadás

1953. június 2.

14 óra perc

Amiről a szentgotthárdi ipartestület "békéltető bizottságának" irattára beszél...

i Vid Ha/SzE/Gy Li VE

Államunk egyre nagyobb gondot fordít az iparitanulók képzésére és nevelésére. Alig tíz napja jelent meg a miniszter-tanács határozata az iparitanulók állami ellátásáról és a tanulók képzés színvonalának emeléséről. A határozat többek között kimondja: "A jövőben a tanulók ingyen kapnak fehérneműt, cipőt, illetve bakancsot és más ruházati cikkeket... Az otthonban lakó tanulók ingyenes szállást és ingyenes étkezést kapnak."

A felszabadulás előtt nem volt ez így hazánkban. Az iparitanulókat nem vették emberszámba, ütötték-verték, házimunkára fogták. Erről tanuskodik például a Vas megyei levéltárban a szentgotthárdi ipartestület "békéltető bizottságának" irattára, amely hü képet ad az inasok keserves életéről. Az egyik jegyzőkönyv arról beszél, hogy Györke Sándor cipésmesterhez három évre tanulónak szerződött Markó Gyula dolgozó paraszt 16 éves Lajos nevű fia. A tanonc-szerződésben a szerződő felek "megállapodtak" abban, hogy a tanonc tartásáról, ellátásáról a szülő gondoskodik. Ha a tanonc felmond idő előtt, az atyja köteles 4 mázsa búzát fizetni a mesternek.

A jegyzőkönyv ismerteti a továbbiakban, hogy Markó Gyula panasza ment a szentgotthárdi ipartestülethez, ahol előadta, hogy Györke Sándor fiával állandóan gorombán bánik, mezőgazdasági munkával foglalkoztatja - kérte a tanoncszerződés felbontását. A "békéltető bizottság" természetesen nem bontotta fel a szerződést.

Ez azt mutatja, hogy a múltban az ipari tanuló teljesen ki volt szolgáltatva mesterének. Törvényes joga üthette, verhette, bármilyen munkával foglalkoztathatta.

A felszabadulás után gyökeresen megváltozott iparitanulóink élete is. Szombathelyen derűs, egészséges tanulóotthonban, tanműhelyben élhetnek, tanulhatnak. A jövő szakmunkásai tanulásuk, munkájuk után hetenként mozilátogatáson vesznek részt. Hatalmas könyvtár, különféle szórakozási lehetőségek, asztali tennisz, röplabda, kosárlabda, sakk áll rendelkezésükre. Kovács Lajos 17 éves géplakatos tanuló szülei a múltban cselédemberek voltak, így beszél boldog életéről:

- Államunk nyugodt, gondtalan életet, bőséges ellátást biztosít nekünk, ipari tanulóknak. Szüleink válláról minden gondot levesz a minisztertanács újabb határozata. Mi úgy szeretnénk meghálálni ezt, hogy szorgalmasan tanulunk és képességünkhöz mértten igyekszünk jó szakmunkásokká válni./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. június 2.

14 óra 15 perc

Emléktárgyakkal, levelekkel köszöntik Debrecen békeharcosai a Béke-Világtanács budapesti ülészekát

i Vid KC Gy.-oz VE

Debrecen békebizottságai sokszáz kisgyűlésen méltatják a Béke-Világtanács budapesti ülészekának jelentőségét. A város több üzemében június 1-én béke-műszak kezdődött. A dolgozók felajánlásaik teljesítésével akarják köszönteni a hazánkba érkező legkiválóbb békeharcosokat. Teljesítményeik mellett ajándékokkal, levelekkel is üdvözlük majd a külföldi vendégeket.

A városi békeirodához minden nap igen sok levél érkezik. A levélpapírokat díszes motívumokkal és békegalambokkal ékesítették. Szűcs Béláné, a debreceni textilgyár dolgozója, aki a Béke-Világtanács ülésének tisztelétére 170 százalék elérésére tett vállalatát, szintén irt levelet. Örömmel jelentette, hogy hétfőn teljesítette felajánlását, napi teljesítménye már 170 százalék volt. "Anyám öt gyermekét csak akkor látta, ha a "méltóságos urak" kirándultak és a személyzetet hazaküldték. Én négy gyermeknek vagyok boldog édesanyja. Az én gyermekeim derűs életet élhetnek. Már pályát is választottak: az egyik mérnöknek, a másik bírónak, a harmadik repülőtisztnek készül. Tudom, nem hiába vágyakoznak szép és komoly pálya után, ők elérik, mert a magyar fiatalok előtt gondtalan, derűs élet nyílt meg."

A betűvetéssel még csak néhány hónapja ismerkedik a Leány-utcai iskolában a kis Háló Évike. Nyomatott szép betűvel ő is nagy szeretettel irt a Béke-Világtanács budapesti ülészekára érkező külföldi békeharcosoknak. Iskolatársa, Varga Magda, szintén levelet küldött több uttörőpajtása nevében. "Mi, a "Méhecske" pajtás-család tanulói - írja levelében - öts feleleteket gyűjtünk. Jó megatartással készülünk a vizsgára, így köszöntjük a kiváló békeharcosokat" - írja.

Fagyeejev szovjet írónak címezte levelét Debrecenből Czirják Ferenc. "A multban egyszerű bőripari munkás voltam, ma a debreceni szakérettségis diákotthon vezetője vagyok. Megkérem Önt, Fagyeejev elvtárs, ha hazánkban jár, látogasson el a mi diákotthonunkba, nézze meg személyesen, hogyan végzik munkájukat azok a munkás- és parasztfiatalok, akik az Ön népének felszabadító harcai nélkül soha nem lehetnének orvosok, mérnökök, tanárok! /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 2.

14 óra 30perc

Az V/a akna frontbrigádjai és elővájási csapatai a "péntek-mozgalomhoz" történt csatlakozáskor békevédelmi szerződést kötöttek a műszaki vezetőkkel

i Vid Hbj/Hbj/Gy VE

Hétfőn este a leszállás előtt rövid megbeszélést tartott brigádjával Tardi Ferenc sztáhanovista vájár, a tatabányai V/a akna egyik legkiválóbb békeharcosa. Első műszakra indult a 25 főnyi brigád az új 120 méteres homlokosszra tervezett front jobbszárnyán, amelyet ekkor telepítettek először.

A frontbrigád vezetője most várja párttaggá felvételét, de már azelőtt is kommunista bányászhoz méltó munkát végzett, most is az ő javaslatára kötötték meg a békevédelmi szerződést. Már az első műszakkezdés előtt szocialista kötelezettséget vállaltak arra, hogy a "péntek-mozgalomhoz" csatlakozva, június négy szombatján összesen 800 csillényi szén termelnek havi tervükön felül.

Este 10 órakor a bányák első frontjának 45 méteres jobbszárnyán egyszerre zakatoltak a furó- és fejtőkalapacsok. A brigádok számára tüzkereztségnak számított ez a műszak: először fronton, a "péntek-mozgalom" első műszakján. Tardi Ferenc azonban felkészült a kezdeti nehézségek gyors elhárítására. Megvizsgálta a kaparót, ellenőrizte a fakészletet, s munka közben gyakran adott tanácsot a brigádtagoknak. Az eredmény nem is maradt el. A reggel 6 óráig előírt 63 köbméteres tervüket 77 köbméterre teljesítették.

Kedd reggel a második, délben pedig a harmadik szakban dolgozó frontbrigád is bejelentette csatlakozását a "péntek-mozgalomhoz", s a Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére együttesen 1200 csillényi szén terven felüli kitermelésére tettek fogadalmat a június 15-ét megelőző két szombati békeőrségen.

Csatlakozott a "péntek-mozgalomhoz" az elővájáson dolgozó 89-es DISz-brigád három harmadját vezető három Németh testvér - József Károly és Jenő - akik június havi elővájási tervük teljesítése közben 8 nap előnyszerzésre tettek fogadalmat azazal, hogy heti tervüket 2 nappal előbb fejezik be a Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. június 2.

15 óra <sup>10</sup> perc

termelt terven felül

10 nap alatt 1.450 csille szenet

a cséki szénbánya DISZ-csapata

i Vid Hbj/Hbj/Gy M

"Május utolsó 10 napjában 700, júniusban 3000 csille szenet adunk terven felül" a Béke-Világtanács ülése és a IV.

VIT köszöntésére - ígérte Horváth Sándor ifju sztáhanovista DISZ frontfejtési csapata két héttel ezelőtt a cséki szénbányában. A megvalósítás nehéznek, de megoldhatónak látszott, hiszen a 60 lelkes fiatalból álló kollektívát a legjobb frontcsapatnak ismerik a bányában. Az utolsó napokban azonban úgy tűnt, hogy az "objektív nehézségek" összeesküdtek ellenük:

- Azért sem hagyjuk - mondták - a csapat állja adott szavat!

Megindult a harc a győzelemért.

Csütörtökön Horváth Sándor, a csapat lelkes vezetője beteg lett. Ahol valóban becsüle te van a vezetőnek, mint náluk, ott sokat számít ez. A jó kollektívában, mint az övék, nincs pótolhatatlan ember. Az egyik brigád vezetőjét, az ifju Tánai Lajost nyomban a csapat élére állították, s folytatták a munkát töretlenül. Horváth két nappal azután, hogy megbetegedett, noha dolgoznia még nem volt szabad, már bement a bányairodába, ott érdeklődött csapata teljesítményéről, a további feladatokról.

Pénteken lefogott az 1-es front, Horváthék munkahelye.

Új területre kellett menni, ideiglenesen tartalék-frontra, de itt bizony nehezebb a munka, azért, is, mert innen nem kapar<sup>o</sup>szalag, hanem csuzda szállítja a szenet.

Szombaton eltört a csuzda reduktora és a meghajtómű tengelye. Egyidőre leállt a szállítás, le kellett állítani a termelést is. A reduktor és a tengely kicserélése általában 16-20 óra hosszat tart. A gépműhely három ifju lakatos vasárnap reggel nekifogott a munkának, 8 óra alatt végzett vele. De hátra volt még a munka neheze: 70 méter kapar<sup>o</sup>szalag és a meghajtómű beszerelése. Néhány napja, könnyebb munkahelyen, 24 óráig tartott ugyanez a munka. De a DISZ-csapat győztes versenytársa az időnek. A csapat 12 tagja odaállt a szerelők mellé és két műszak alatt átszerelték a szállítóberendezést.

Május 31-én a csapat büszkén jelentette: kétszeresen vállrafektettünk minden "objektív nehézséget", a vállalt 700 helyett 1450 csille szenet adunk terven felül a hazának.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1953. június 2.

15 óra 45 perc

/Minden akadályt...folyt./ i Vid Hbj/Hbj/Gy M

A ténylegesen külső akadályokat leküzdte a csapat, de az üzemvezetőség felelőtlensége június első napján mégis visszavetette munkájukat. Az egész bánya májusi tervét jelentősen túlteljesítette, de nem gondoskodtak az eredmény egyenletes továbbfejlesztéséről, a lefogyott frontok helyett nem készítettek elő megfelelő új munkahelyeket. A Horváth-csapat hétfői munkaidéjének jelentős része azzal telt el, hogy egy 85 méteres vágatba új kaparószalagot szerelt be. Ezt a feladatot jól oldották meg, de utána szinte teljesen téltelenségre voltak kárhóztatva: az üzemvezetőség nem biztosított ventilátort, így a robbantás után a szokásosnál jóval lassabban oszlott el a füst. A cséki bánya napi tervét mindössze 68 százalékra teljesítette, s a kiváló Horváth-csapat, amely megfelelő feltételek mellett nem ritkán ér el 200 százalékon felüli teljesítményt, a napi tervében előírt szénmennyiségnek csak 76 százalékát tudta felszínre küldeni. /MTI/

---

A Béke-Világtanács ülésének tiszteletére 105,2 százalékos napi tervteljesítést ért el hétfőn Ölveczki Károlyné, a lábatalani cementgyár első női klinkerégetője - a gyár négy nap alatt 378 tonna klinkert adott terven felül

Vid Sz Gy M

- A nő nem való a forró kemence mellé - mondogatták a lábatalani cementgyár dolgozói, amikor Ölveczki Károlyné elhatározta, hogy égető lesz. A kemenceház dolgozói közül sokan úgy gondolták, hogy Ölveczki Károlyné hamarosan ráun a munkára, s a kezdeti nehézségek elől megfutamodik. Tév dtek. Ölveczki Károlyné, az egykori mezőgazdasági dolgozó, vasszorgalommal megállta helyét a dübörgő, izzó klinkerégető kemencék mellett. Ennek láttán Németh József, a gyár sztahanovista égetője még az év elején elhatározta, hogy április 4.-e előkészületi során kiváló égetővé neve li Ölveczki Károlynét. A siker nem maradt el. Ölveczki Károlyné négy hónapi tanulás után, a választási békeversenyben már önállóan irányította a gyár I. számú kemencéjét. Sikereinek az egész gyár kollektívája örült.

Ma már hozánk legmodernebb kemencéjénél, a 98 méter hosszú kemencénél a percek teljes kihasználásával, a gépállások megszüntetésével,

egyenletes tervteljesítéssel/naponta 103 százalékra teljesíti tervét.

Ölveczki Károlyné

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás

1953. június 2.

15 óra 55 perc

1/4 Béke-Világtanács...folyt./ Vid Sz Gy M

Mind több cementre van szükség nagy alkotásaink építkezéseiben. Jól tudja ezt Ölveczki Károlyné és a gyár többi dolgozója is. Erre gondoltak, amikor a lábatlaniak párosversenyre léptek a tatabányai cementgyár dolgozóival és megfogadták, hogy júniusban 400 tonna klinkert adnak havi tervükön felül, épülő békeműveinknek. Maga Ölveczki Károlyné arra tett fogadalmat, hogy a békeversenyben eddigi 103 százalékos napi teljesítményét 105 százalékra emeli. A verseny-szerződés még jobb munkára ösztönzi Ölveczki Károlynét s a versenyben álló két gyár többi dolgozóját. A nemes vetélkedés eredménye: a két gyár kollektívája a verseny kezdete óta 4 nap alatt 378 tonna klinkert adott terven felül a hazának.

Június első napján 101 százalékos teljesítményt ért<sup>ek</sup> el. Ölveczki Károlyné ezen a napon is biztos kézzel irányította a 35 elektromos távkapcsolóval felszerelt irányító tábla segítségével hazánk legmodernebb kepcéjét. Ezen a napon 105.2 százalékos teljesítményével ismét bebizonyította: a nődolgozók megállják a helyüket.

MTI/

1 a Béke-Világtanács ülésének a tiszteletére

Országos értekezlet a helyi ipar minisztériumában a papirgyűjtő hetek előkészítéséről

Li/Szné/Gy Li VE

A papirgyűjtő hetek előkészítésére kedden délelőtt országos értekezletet tartottak a helyi ipar minisztériumában.

Az értekezletet Szabó János, a helyi ipar minisztere nyitotta meg, aki bevezetőben a papir- és textilhulladékgyűjtés jelentőségéről szólt. Elmondotta, hogy igen nagymennyiségű papirhulladék van intézményeknél, vállalatoknál, de a lak<sup>o</sup>házakban is. A papirgyűjtő hetek alatt a dolgoz<sup>o</sup>k széles tömegeinek részvételével kell kiselejtezni, illetve összegyűjteni a felesleges papirhulladékot. Ki kell selejtezni a felesleges papírt az iratszekrényekből, ir<sup>o</sup>asztalokból. Viszont nagyon kell vigyázni arra, hogy népgazdasági szempontból fontos iratok, akták ne kerüljenek kiselejtezésre. Vigyázni kell a történelmileg fontos dokumentációra is.

- Messzemenően számítunk - mondotta a miniszter - a DISz, a SzOT, az MNDSz és más tömegszervezetek segítségére, hogy maradéktalanul megoldhassuk azt a komoly feladatot, amit a papirgyűjtő hetek jó lebonyolítása jelent. Induljanak versenyre a fiatalok, a M<sup>o</sup>H-vállalatok és a SZÖVOSZ a papirgyűjtési tervek nagymértékű túlteljesítésére.

/Folyt.köv./

/Országos értekezlet, ...<sup>1.</sup> folyt./ t Li/Szné/Gy Li VE

A miniszter megnyitója után Révész Andor, a helyi ipar minisztériumának csoportvezetője ismertette a papirgyűjtőhetek lebonyolításának módszereit. Hangsúlyozta, hogy a gyűjtés főterületei egyrészt a hivatalok, üzemek, vállalatok, intézmények, másrészt a lakóterület. Az állami vállalatoknak úgy kell előkészíteni a selejtezést, hogy az anyag felét június 14-ig, a másik felét pedig június 21-ig elszállításra kész állapotba hozzák. A földművesszövetkezetek, mint ismeretes, korábban kezdik a gyűjtést. Igen fontos a gyűjtés jó megszervezése a lakóterületeken. A begyűjtő szervezeteknek arra kell törekedniük, hogy a dolgozók idejében megkezdjék a lakásokban található felesleges folyóiratok, könyvek és egyéb sajtótermékek kiselejtezését, mert a gyűjtés csak akkor lehet eredményes, ha ezt a munkát minden háznál idejében elvégzik. Amikor a házfelügyelők vagy a fiatalok jelentkeznek a papirhulladékért, nincs már idő arra, hogy a lakók gondosan elvégezzék a selejtezést. A lakóházakban megalakuló bizottságok széleskörű propagandát fejtsenek ki a papirgyűjtés sikere érdekében, előre határozzák meg és készítsék elő az egyes lakóházak papirgyűjtő-napját. Természetesen a gyűjtés sikerének egyik fontos feltétele, hogy alkalmas tárolóhelyet is jelöljenek ki az összegyűjtött papirhulladék tárolására.

Végül elmondotta, hogy a papirgyűjtésben jó eredményt elért dolgozókat, fiatalokat messzemenően jutalmazzák. Az állami szervezet vezetői saját hatáskörükben döntenek el a jutalmazás mértékét. A társadalmi aktívák és a begyűjtést végző szervezetek dolgozóinak jutalmazására külön keretet biztosítottak. A papirgyűjtő szüntén jutalmazzák a gyűjtésben legjobb eredményt elért fiatalokat: a legjobb eredményt elért brigádokat, iskolákat meghívják a papirgyűjtőbe, megmutatják nekik a papirgyártást és meg is vendégelik őket.

Ezután Sós György, a MÉH-tröszt igazgatója beszélt a MÉH-vállalatok feladatairól, majd Kocsis Sándor, a SZÖVOSZ főosztályvezetője a földművesszövetkezetek feladatait ismertette. A papirgyűjtő hetek alatt minden községben átvevőhelyet állítanak fel és széleskörű agitációt indítanak a gyűjtés sikeréért.

- A földművesszövetkezetek összes felvásárlóinak, aktíváinak és a tömegszervezetek aktíváinak alapos és szivós nevelőmunkát kell végezniük - mondotta. - A papir- és textilhulladék jó összegyűjtése érdekében fel kell keresniük minden házat, minden lakást, s a dolgozó parasztasszonyokat, a háziasszonyokat meg kell győzni a papir- és textilhulladék összegyűjtésének fontosságáról.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. június 2.

16 óra 30 perc

/Országos értekezlet...2.folyt./ t Li /Szné/Gy Li VE

A szövetkezeti dolgozók a fiatalokkal együtt, velük versenyezve gyűjtsenek házról-házra járva.

Végül hangsúlyozta, mennyire fontos a jó tárolás és a jó propaganda. Széles körben kell tudatosítani, szemléltető módon kell ismertetni, mi készül a begyűjtött papir- és textilhulladékból.

Az elhangzott beszámolók után a gyűjtést irányító vállalati és földművesszövetkezeti szervek képviselői versenyre hívták egymást és megfogadták, hogy kemény munkával harcolnak a papir- és textilhulladékgyűjtés sikeréért, az előirányzatok nagymértékű teljesítéséért. /MTI/

állása  
A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó verseny/a mélyépítőiparban

k Sz Gy M

A közlekedésügyi minisztérium és az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezete megállapította a mélyépítőipari vállalatok között a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó verseny állását.

Első helyezett a Vasutépítő Vállalat. Négy havi tervét 132.2 százalékra teljesítette 103.5 százalékos munkaerő, 104 százalékos beralap felhasználás mellett. Egy munkásfőre eső termelési érték 127.6 százalék. Igazolatlanul mulasztott munkanapok aránya az összmunkanaphoz viszonyítva 0.8 százalék. Második helyezett a Székesfehérvári Utfenntartó Vállalat, harmadik a 6. sz. Mélyépítő Vállalat, negyedik a Földalatti VasutTervező Vállalat, ötödik az Aszfaltutépítő Vállalat. /MTI/

Magas kormánykitüntést kaptak a Fémgyűjtő Hónap során legjobb eredményt elért DISZ-fiatalok

t\_VT/HM/Gy Li VE

A DISZ Központi Vezetősége kedden osztotta ki a Fémgyűjtő Hónap során legjobb eredményt elért fiataloknak a kormánykitüntéseket és a "Kiváló fémgyűjtő" jelvényeket. A DISZ Központi Vezetőségének székházában kedd délben 23 fiatal - köztük ifjúmunkások, ipari tanulók, parasztfiatalok és uttörők - vette át a kormánykitüntést a Fémgyűjtő Hónapban végzett jó munkája jutalmául.

/Folyt.köv./

/Magas kormánykitüntetést. 1. folyt./ t VT/HM/Gy I4 VE

Közülük 15-en kaptak "Szocialista Munkáért"Érdemérem, 8-an pedig a "Munka Érdemérem" kitüntetést. A kormánykitüntetetteket ezenkívül a "Kiváló Fémgyűjtő" jelvényrel is megjutalmazták.

A jutalom kiosztó ünnepségen jelen volt Szabó János, a helyi ipar minisztere. Ott voltak Dénes István, a DISz főtitkára, valamint Petrák Lajos és Várhegyi György, a DISz Központi Vezetőségének titkárai.

A kormánykitüntetéseket és a "Kiváló fémgyűjtő" jelvényeket Dénes István, a DISz Központi Vezetőségének főtitkára nyújtotta át a legkiválóbb gyűjtőknek. A jutalmak átadásakor ezeket mondotta:

- A DISz-fiatalok ezévben is győzelmesen telteljesítették a Fémgyűjtő Hónap előirányzatát - mondotta Dénes István. A terv telteljesítése igen komoly hozzájárulás öt éves tervünk, nagy békealkotásaink megvalósításához, annak a jelszónak megvalósításához, hogy hazánkat a vas és acél országává, a béketábor szilárd bástyájává tegyük.

- A magyar ifjúság a Fémgyűjtő Hónap alatt ismét tanúbizonyságát adta egész népünk, kormányunk és a mi drága édesapánk, Rákosi elvtárs előtt hazaszeretetének, szocialista építésünk iránti felelősségérzetének. A Fémgyűjtő Hónap alatt végzett munka nagy lépés volt előre annak érdekében, hogy pártunk legnagyobb megbízatását teljesítsük: a magyar ifjúság - élén a munkásifjúsággal - elnyerje a szocializmus építésének rohamcsapata büszke címet.

- Most az a feladat, hogy - élén a legkiválóbb fémgyűjtőkkel - a magyar ifjúság tovább folytassa a megkezdett munkát, mert az óriáskohók, a gyárak várják továbbra is a vasat és a fémet. Most az a feladat, hogy a Népköztársaság kormányának megbízása alapján hasonló lelkesedéssel és becsülettel dolgozzunk a legközelebbi időben a papírhulladék gyűjtésén is.

A "Szocialista Munkáért"Érdemérem kitüntetést kapták: Barta Béla, a Lenin Kohászati Művek ifjumunkás esztergályosa, aki 250 mázsa vasat és 98 mázsa szinesfémhulladékot gyűjtött, Snéja József, a MASZOLAJ Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat ifjumunkás csőszereelője, Pál Erzsébet, a Badacsonytomaji Kőbánya ifjumunkás minőségi átvevője, aki 300 mázsa vashulladékot gyűjtött, Illés Ida, a győri Wilhelm Pieck Vagor - ifjumunkás öntődei darukezelője: 402 tonna vasat és 2.5 tonna szinesfémhulladékot gyűjtött, Vörös József, a Kaposvári Vasöntőde vasesztergályos ipari tanulója, Sisák Benjamin, a 26-os számú MTH-iskola hajóépítő-lakatos ipari tanulója,

és Gépgyár

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. június 2.

12 óra/perc

/Magas kormánykitüntetést...2.folyt./ t VT/HM/Gy Li VE

Vájer Ferenc, a biritópusztai állami gazdaság ifjuncukása.  
Sas József, a 606-os számú MTH-iskola ipari tanulója, Kiss  
János, uttörő, a miskolci József Attila-uti iskola VIII.osztályos  
tanulója, Takács István budapesti uttörő, aki 250 mázsa vashulla-  
dékot gyűjtött, Arany László, uttörő, a nagykanizsai Petőfi-uti iskola  
VIII.osztályos tanulója, Lakatos Rezső, a salgótarjáni gépipari tech-  
nikum III.osztályos tanulója, Zsiros László, a debreceni gépipari  
technikum III.osztályos tanulója, Módis József, a miskolci járás  
DISz-bizottságának titkára és Pál Imre, a szigethalmi 208-as számú  
MTH-iskola DISz-bizottságának titkára.

A "Munka Érdemérem" kitüntetést a következők kapták:

Farkas Istvánné, a Gheorghiu-Dej Hajógyár ifjuncukás  
géplakatos, Hertling Ferenc, a Sztálin Vasmű ifjuncukás öntője, aki  
12-tagu brigádjával 72 vagon vashulladékot gyűjtött, Csöngéi Károly,  
a MÁVÁG Kovácsolgyár ifjuncukás kovácsa. Fábrián Erzsébet, a 13-as  
számú MTH-iskola esztergályos ipari tanulója, Somogyi László uttörő,  
a Győr, Gyárvárosi iskola V-ik osztályos tanulója, Takács Antal,  
a sarmási tszcs tagja, Balla Balázs, a Fejér megyei DISz-bizottság  
titkára, Schlág János, az RM Acélmű DISz-funkcionáriusa./MTI/

---

Miért szaporodik tovább a diósgyőri nagyolvasztómű adóssága?

Vid TP /Hbj/Gy M

Gerő Ernő elvtárs április 28-án Diósgyőrben mondott be-  
szédében hangsúlyozta: "...a Lenin Kohászati Művekről őszintén meg  
kell mondani, egyelőre hitelbe kapták azt a nagy kitüntetést, hogy  
üzemük Lenin nevét viselheti."

A beszéd elhangzása óta több mint egy hónap telt el.  
Vajjon történt-e valami azóta az adott szó beváltásáért, az adósság  
törlesztéséért? Meg kell állapítanunk: vajmi kevés jele mutatkozik  
a javulásnak, s a legfontosabb gyárrészlegek még növelték is adóssá-  
gukat. A nagyolvasztómű, amely alapja az egész gyár termelésének, de  
nem kisrészben iparunk fejlődésének is, május havi tervét 88.7 száza-  
lékra teljesítette és sokszor tonna tartozását tovább növelte.

Gácsi Miklós, a nagyolvasztómű gyárrészleg vezetője már  
sokszor ígéretet tett a termelés megjavítására, de ígéretét eddig  
nem igen váltotta valóra. Pedig a nagyolvasztómű vezetőinek rendel-  
kezésére állnak a szovjet tapasztalatok. Ahol megszivlelték és meg-  
valósították a szovjet tapasztalatokat, van is eredmény. A Béke-  
kohé termelése például ezek alkalmazásával jelentősen emelkedett.  
/Folyt.köv./

/Miért szaporodik...folyt./ Vid TP /Hbj/Gy M

A nagyolvasztómű vezetőiből azonban hiányzik a következetesség, nem szervezik meg jól üzenük munkáját. A múlt héten a Kilián-kohó leállt torok- és homokzárjavítás miatt. A munkát a tervezett harminchat óra helyett három és fél nap alatt végezték el. A jó munka előfeltételeit nem biztosították, nem volt elegendő szerszám, az emberek tétlenül lézengtek. A nagyolvasztómű gépészete és TMK-ja az egész gyárban a leggyengébb, a legelmaradottabb. Felelős vezetője is csak néhány nap óta van. Természetes, hogy az üzemzavarok gyakoriak és a javítások elhúzódnak.

A műszaki vezetők körében elterjedt az "objektív" okok enlegetése, a csodárávárás hangulata. Sok a panasz a koksztól a minőségére. Ezek a panaszok részben helytállóak, de a rengeteg hiányosságot és a rossz termelést csak kisrészben indokolhatják. Sokat tehetnének a műszaki vezetők saját portájukon. Sürgősen megszüntethetnék azt, hogy az elegy összeállítása a keverőmester hangulatától függjön. Rossz az ércelőkészítő üzem munkája is, mind mennyiségileg, mind minőségileg. Az érc-tégla nem elég szilárd, mert az égetőkemence hőfoka nem kielégítő, s a kemence megjavítására hosszú idő óta nem történt intézkedés. A szeparátorvas és a martinsalak összegyűjtése az ellenőrzés hiánya miatt vontatott. A műszaki vezetés már nagyon sok tanfolyamot szervezett, jobbnál-jobb tematikát dolgozott ki, de a tényleges oktatás még mindig nem kezdődött meg, a megkezdett tanfolyamok pedig idő előtt feloszlottak. Kitűnően feldolgozták különféle füzetekben a technológiai utasításokat, de a gyártásban mégsem tartják be azokat. Egyik legnagyobb hiba, hogy az új tervek kidolgozását feleuton abbahagyják, s így nem érzhetik erőfeszítéseik sikerét, saját erejüket.

A nagyolvasztóműnek sok kiváló dolgozója van, például Gácsi István olvasztár, aki heteken keresztül kimagasló termelési eredményekkel mutatta meg, hogy sikerrel lehet harcolni az elmaradás, a közömbösség ellen. Gönczi Károly, az üzem egyik legnagyobb tudású műszaki dolgozója, azonban hiányzik belőle a sikerbe vetett erős hit. A nagyolvasztómű vezetői nem tudják átfogni az üzem egészét, elvesznek a részletekben, a napi hibák foltozgatásában.

A siránkozásnak és csodárávárásnak, az "objektív" nehézségekben való megnyugvásnak nem lehet helye ilyen nagyfontosságú üzemben. Ehelyett pontosan meg kell határozni a tennivalókat és keményen örködni azok hiánytalan végrehajtásán. Az ígéretek útja nagyon hosszú volt, a legfőbb ideje, hogy a nagyolvasztómű, a központi igazgatóság, a párt és a szakszervezet fokozottabb támogatásával a terv teljesítésének útjára térjen. /MTI/

B 30. kiadás

1953 június 2

17óra 16 perc

A nagylengyeli mélyfuróberendezések olajbányászainak versenye a vörös csillagért

I Vid Ba/SzE/Hné Hbj VE

A zalai olajmezők nagylengyeli mélyfuró üzemének olajbányászai elhatározták, hogy nagyobb furási teljesítményekkel köszöntik a Béke-Világtanács Budapesten ülésző legjobb békeharcosait. Az üzem kommunisztái vörös csillagot készítenek erre az alkalomra, amely a Béke-Világtanács ülészakának első napján annak a mélyfuró berendezésnek tornyán gyullad ki első ízben, amelynek olajbányászai a legjobb eredményt érik el.

Különösen az R-11-es és R-23-as berendezés kollektívái között alakult ki szoros versengés. Legutóbb ezeket a furóberendezéseket új furási pontra kellett átszállítani. Az átszállításmál időt akartak nyerni az olajbányászok. Már a munka teljes befejezése előtt felkészültek a költözködéssre, még pedig úgy, hogy a nélkülözhető műszereket, szerkezeteket előkészítették a szállításra. A költözködés korábban 24-25 órát vett igénybe. A jó megszervezéssel ezt az időt az R-11-es berendezés dolgozói 20, az R-23-as mellett dolgozók 18 órára csökkentették le. Az így nyert időt a furásra fordították. A jól megszervezett munka eredményeként a két berendezés olajbányászai kerültek az élre a munkaversenyben. Megmutatkozik az eredmény májusi teljesítményükben is, mert az R-11-es berendezés kollektívája 138, az R-23-asé pedig 122,2 százalékra teljesítette májusi tervét.

A többi berendezések mellett dolgozó olajbányászok is keményen küzdöttek májusban s így az egész üzem 114 százalékra teljesítette havi tervét./MTI/

Rákóczi ereklyék érkeztek a budapesti kiállításra

k NM & Fné/Hné -cz Szia

A Magyar Nemzeti Múzeumban június 14-én nyílik meg a Rákóczi-kiállítás. A Rákóczi-szabadságharc dokumentumanyagához a Csehszlovák Köztársaság kormánya megküldte a tulajdonában lévő Rákóczi-ereklyéket.

A Román Népköztársaság kormánya is segítséget nyújt a kiállítás rendezőbizottságának: a kiállítás időtartamára rendelkezésre bocsátotta Rákóczi bölcsőjét és Bonczur Gyulát. "Rákóczi elfogadása" cím festményét. A küldemény kedden érkezett meg Budapestre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953 június 2

17óra 16 perc

A nagylengyeli mélyfuróberendezések olajbányászainak versenye a vörös csillagért

1 Vid Ba/SzE/Hné Hbj VE

A zalai olajmezők nagylengyeli mélyfuró üzemének olajbányászai elhatározták, hogy nagyobb furási teljesítményekkel köszöntik a Béke-Világtanács Budapesten üléselő legjobb békeharcosait. Az üzem kommunisztái vörös csillagot készítenek erre az alkalomra, amely a Béke-Világtanács ülészakának első napján annak a mélyfuró berendezésnek tornyán gyullad ki első ízben, amelynek olajbányászai a legjobb eredményt érik el.

Különösen az R-11-es és R-23-as berendezés kollektívái között alakult ki szoros versengés. Legutóbb ezeket a furóberendezéseket új furási pontra kellett átszállítani. Az átszállításhoz időt akartak nyerni az olajbányászok. Már a munka teljes befejezése előtt felkészültek a költözködéssre, még pedig úgy, hogy a nélkülözhető műszereket, szerkezeteket előkészítették a szállításra. A költözködés korábban 24-25 órát vett igénybe. A jó megszervezéssel ezt az időt az R-11-es berendezés dolgozói 20, az R-23-as mellett dolgozók 18 órára csökkentették le. Az így nyert időt a furásra fordították. A jól megszervezett munka eredményeként a két berendezés olajbányászai kerültek az élre a munkaversenyben. Megmutatkozik az eredmény májusi teljesítményükben is, mert az R-11-es berendezés kollektívája 138, az R-23-asé pedig 122,2 százalékra teljesítette májusi tervét.

A többi befendezések mellett dolgozó olajbányászok is keményen küzdöttek májusban s így az egész üzem 114 százalékra teljesítette havi tervét./MTI/

Rákóczi ereklyék érkeztek a budapesti kiállításra

k NM & Fné/Hné -ez Szia

A Magyar Nemzeti Múzeumban június 14-én nyílik meg a Rákóczi-kiállítás. A Rákóczi-szabadságharc dokumentumanyagához a Csehszlovák Köztársaság kormánya megküldte a tulajdonában lévő Rákóczi-ereklyéket.

A Román Népköztársaság kormánya is segítséget nyújt a kiállítás rendezőbizottságának: a kiállítás időtartamára rendelkezésre bocsátotta Rákóczi bölcsőjét és Bonczur Gyulát. "Rákóczi elfogatása" cím festményét. A küldemény kedden érkezett meg Budapestre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 június 2

17 óra 15 perc

A békeverseny új munkasikerei a sztálinvárosi kokszoló építkezésén - 345 és 300 százalékos teljesítményt értek el a falazó-brigádok

Vid Sz/CK/Hnó Sz Szia

A sztálinvárosi kokszolómű I-es számú blokkját a Vaskohászati Komenceépítő Vállalat és a Kazánfalazó Vállalat dolgozói közösen építik. A kőművesbrigádok között élénk vetélkedés alakult ki, hogy az azonos munkán egyenlő feltételek mellett, melyik vállalat dolgozói szármalyják túl a másikat. A verseny hénaponkénti, heti és napi eredményeit a blokk belsejében nagy táblák hirdetik.

A két vállalat legjobb brigádjai komoly ellenfeleknek bizonyultak. A VKV legjobbja, Bellus János brigádja június 1-én 277 százalékos eredményével nem sokkal szármalyta túl a Kazánfalazó Vállalat élenjárói, Józsa László brigádjának tagjait. A fiatal Józsa László, amikor látta az idős szakmunkást, Bellus János brigádja elhagyta, elhatározta, hogy másnap tulszármalyja versenytársát s megszületett a Józsa-brigád felajánlása a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére. Megfogadták, hogy havi átlaguk 200 százalék felett lesz, 100 százalék minőség mellett. A VKV dolgozói eddig néhány sorral megelőzték társukat. A Kazánfalazó Vállalat dolgozói azonban úgy határoztak, hogy utólérik őket és a Béke-Világtanács budapesti üléséig egy időben fejezik be a kokszoló-blokk falazását.

A felajánlást követő napon, kedden reggel, mindkét részen komoly akadályokat kellett leküzdeni a falazóknak. Az alapozás pontatlansága miatt az utolsó sor téglából le kellett faragni, mert ennél a tűzálló falazásnál egy-két milliméter eltérés sem engedhető meg. 10 órakor még egyforma eredménnyel dolgozott a két brigád, majd a Józsa-brigád változtatott módszerén. Megfogadta, hogy délig három téglasort épít s egyszerre emelte mind a három sor falat. Gyorsabban nőttek a falak és 12 órára vállalását teljesítette is és 345 százalékos teljesítményével megelőzte versenytársát, a 300 százalékosot elérő Bellus-brigádöt./MTI/

Ornospuszta és Diósgyőr a bányavállalatok versenyének élén

HBj

Bem § Hnó Szia Szénbányászatunk májusban jelentős győzelmet aratott 100,3 százalékra teljesítette havi tervét. Június első munkanapján már néhány bánya ismét szép sikereket ért el. A többi között a tatabányai XIV-es akna 103,3 százalékra, a Nagymányoki Szénbánya Vállalat létszámra 103,7 százalékra teljesítette napi tervét. Szénbányáink jelentős része azonban június első napjának tervét nem teljesítette. Fokozott erőfeszítésekre van szükség, hogy a tervet már az első napokban is teljesítsék és így olejót vegyék a hevégi rohammunkának.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. június 2.

14 óra 16 perc

Az oroszlányi Hartmann György brigád 204 százalékos teljesítménnyel a frontbrigádok versenyének élén

i BEM/Hbj/Gy Szia

Az oroszlányi "Szeptember 6" aknában dolgozó Hartmann György frontbrigád májusban állandóan a legjobbak között volt, de 153.5 százalékos átlagteljesítménnyel sem tudott az első öt közé kerülni. A brigád megfogadta: júniusban tovább javítja eredményeit és élre tör. Az adott szó valótaváltságáért vívott harc eredményes volt. A júniusi versenyszorosban 204 százalékos teljesítménnyel a Hartmann-brigád áll a frontbrigádok versenyének élén. Szorosan a nyomában van azonban 201.8 százalékos eredménnyel az ugyancsak oroszlányi Gordos András brigád. A verseny harmadik helyezettje a farkaslyuki Nagy László brigád 188.3 százalékos tervteljesítéssel. Negyedik az oroszlányi Gerai Pál brigád 170 százalékos eredménnyel. Az ötödik helyen a szuhakállói Ondó József brigádja áll az esedékes előírányt 165.4 százalékos teljesítésével./MTI/

--

/Ormospuszta és Diósgyőr...folyt./ i BEM/Hbj/Gy Szia

A negyedéves terv esedékes részének teljesítése alapján a nagyvállalatok között továbbra is az Ormospusztai Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/ vezet 114.5 százalékos eredménnyel. Második a Somsályi Szénbánya Vállalat /Ozdi Szénbányászati Tröszt/. Esedékes előírányzatát 111.9 százalékra teljesítette. Harmadik helyre a Mátranovákai Szénbánya Vállalat /Nógrádi Szénbányászati Tröszt/ küzdötte fel magát 109.2 százalékos tervteljesítéssel.

A kisvállalatok versenyében első 122.9 százalékos teljesítménnyel a Külfejtési Szénbánya Vállalat /Középdunántuli Szénbányászati Tröszt/. Második a Diósgyőri Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/, az esedékes terv 117.2 százalékos teljesítésével. Harmadik helyen 114.1 százalékos eredménnyel a Mucsunyi Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/ áll.

A trösztök közül az Ozdi Szénbányászati Tröszt 107.3 százalékos teljesítménnyel szilárdan tartja első helyét. Második a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 105.2 százalékos eredménnyel. Harmadik a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt, az esedékes előírányzat 104.3 százalékos teljesítésével./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

33. kiadás

1953 június 2

17 óra 35 perc

Fürge József betonozó-brigádja kedd reggel "meglepetést" készített az ácsoknak és a vasbetonszerelőknek: hét nappal a kitűzött határidő előtt beemelik a Gheorghiu-Dej Hajógyár szerelőcsarnokának el-15-tonnás előregyártott keréköt

SzB/BO/Hnó Li Szia A Gheorghiu-Dej Hajógyár szerelőcsarnokának építési munkát végeztek májusban. Jó munkaszervezéssel teljesen felszámolták a 100 százalékon aluli teljesítményeket és előírt arányukat 112 százalékra teljesítették.

A győztes választások után újabb felajánlást tettek dolgozók. A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére elhatározták, hogy három nappal hamarabb, már június 15-én beemelik a szerelőcsarnok első T-alaku 15 tonnás pillérét. Öt keret teljes vasszerelést, ács- és betonozási munkáit végezték el május végéig. Ez a munkatempó újabb határidő rövidítésre serkentette a brigádokat. Május utolsó napjaiban újabb vállalásokat tettek az emelési határidő előbbrehozására. Június 1-től heti nyolc keretet akar elkészíteni az eddigi helyett, hogy már június 11-én emelhessenek.

Az előregyártott keretek munkáin dolgozó brigádok jól tudják, hogy újabb felajánlásukat csak akkor tudják teljesíteni, ha még jobban megszervezik a munkamenetet, még szervezettebben dolgoznak.

Június 1-én a műszak előtt Goda László munkaérdemrendes ács-brigádvezető megbeszélést tartott a vasbetonszerelő és betonozó brigád vezetőivel. Megbeszéltek, hogy az emelés napjáig az azon túl is még az eddiginél is jobban egymás keze alá dolgoznak. "Béke" vasbetonszerelő brigád közvetlen a szerelőpad mellett lerakja a vasakat és utána összeszereli. Fürge József betonozó-brigádja az elkészült vasszerelést horgosításra és lágyításra viszi. Utána behelyezik a keretsablonba, amelyet időközben az ácsok elkészítettek és utána bebetonozzák. Míg a betonozók dolgoznak, azalatt a vasbetonszerelők már az újabb kefévasak vágását és szerelését végzik. A hétfői napon ezzel a módszerrel kezdtek dolgozni. A műszak végén az építkezés versenytáblája már hirdette is az eredményeket. Goda László brigádja 140, a "Béke" vasbetonszerelő brigád 157, Fürge József betonozó brigádja 139 százalékos eredményt ért el.

Kedden reggel kellemes meglepetésben volt része a két szakmunkás-brigádnak, a munkájától függ, hogy a betonozók mennyire folyamatosan végezhetik munkájukat. Műszak kezdete előtt a vágógép mellő méret szerint lerakták a vasanyagot, a sablonok mellé egész napra odakészítették a faanyagot. Fürge József betonozó és brigádja készítette előre el az anyagot, hogy még gyorsabban, még jobban menjen a munka. /folyt.köv./ /melyeknek

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. június 2.

17 óra 5 perc

/Fürge József... folyt./ i SZB/BO/Gy Li. Szia

Ez a kis meglepetés még jobban elősegítette a folyamatos munkamenetet. Jobb kedvvel, nagyobb akarással dolgozott mind a két szakmunkás brigád.

A délutáni órákban a hétfői napnál is magasabb teljesítmény született. Goda László ácsbrigád 154, a "Béke" brigád 164, a betonozó brigád 135 százalékos teljesítést. A három brigád a hétfői és keddi napon két és fél betonkeretet készített el.

A három brigádnak 42 darab 15 tonnás és 24 darab monitor-keretet kell elkészíteni, hogy a szerelőcsarnok keretváza határidő előtt meglegyen. A teljesítés érdekében dolgoznak napról-napra lelkesebben és ezért szervezik napról-napra még jobban a munkát. /MTI/

és úgy határoztak, hogy ezertal naponta úgy készítik elő maguknak a munkaterületet, ahogy azt kedden találták.

A Béke-Világtanács tiszteletére indult alkotó együttműködés első eredményei a dísgyőri közép-oron

Vid Mt/Gy Li Szia

A Béke-Világtanács ülése tiszteletére a dísgyőri közép-hengersor építésénél három brigád, az építésvezető és a művezető alkotó együttműködésre lépett egy héttel ezelőtt. Az azóta eltelt hetet a nehézségek leküzdésére irányuló közös harc jellemezte. A Sütő ácsbrigád a szállítóanyag-, a Francz betonozóbrigád a szállítóeszköz-hiányt küzdötte le eredményesen a közös együttműködéssel. A tolvakenecék és gépalapok munkáiban - az együttműködés kiszélesítésével - már más brigádok is bekapcsolódtak. Előbb Görbe József, majd kedden Gulyás Győző ácsbrigádja, de a Sebestyén betonozóbrigád is. Most már hat közép-sori brigád tagjai tettek ígéretet: A békeversenyben az eddiginél is jobban segítjük egymás munkáját.

A gépalapok építésvezetője, Kenderesi József minden reggel, munkakezdés előtt a brigádvezetőkkel ismételtén megbeszéli a napi feladatot.

Kenderesi József építésvezető közvetlenül, munka közben is segíti a dolgozókat. De a munkavezetőket nem eléggé tartja kézben. Még harcosabban, keményebben kell biztosítani a fegyelmet.

A kölcsönös segítség és a műszakiakkal való együttműködés mellett tovább élénkült a brigádok közötti verseny. A béke-együttműködés megindulása óta a Tarr vasbetonszerelő brigád növelte átlagát, mert a II. dekádbeli 193 százalékos termelését a harmadik harmadban 201 százalékra fokozta. A nehézségek ellenére szépen dolgozott a Sütő ácsbrigád 143 és a Francz betonozóbrigád is 156 százalékos teljesítménnyel. Kedden délig a Sütő-brigád 166 százalékos harcolt ki.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R A K

B 35. kiadás

1953. június 2.

1<sup>+</sup> óra 5 perc

/A Béke-Világtanács...folyt./ Vid Mt/Gy Li Szia

Nem segíti azonban a versenyt a szakszervezet. Spisák Sándor szakszervezeti titkár még magát is félrevezeti. Az általa nyilvántartott és jelentett negyvenöt brigádból valójában csak harmincöt csatlakozott a versenyhez. A szépen feldiszipított vörös serek dicsőségtábláin idestova egyhónapos, május első dekádjának eredményei díszlenek. Pedig a pártszervezet legutóbb már hangsúlyozottan felhívta figyelmét hibáira, de azokon még-sem javított. /MTI/

---

Négyszeres normát teljesített a Béke-Világtanács tiszteletére a Morgós-brigád a 6-os számú szovjet export személyhajó építésénél

i Gö/He/Hbj/Gy Szia

Az Obudai Hajógyár öblében gyors ütemben épül a gyönyörű, szalonokkal, ebédlőkkel berendezett 6-os számú szovjet export személyhajó, amely a kommunizmus építőit szállítja majd a Volga-Don csatornán.

Az építők azért, hogy a kitűzött határidőre, június 26-ra elkészítsék a hajót, napokra és dolgozókra felbontott tervet készítettek. Eszerint az asztalosoknak június 18-ra kellett volna végezni munkájukkal. Az asztalosok azonban jobb munkával akarják kifejezni a Szovjetunió iránt érzett hálájukat és szeretetüket. A Béke-Világtanács budapesti tanácskozásainak tiszteletére ezt a határidőt június 14-re módosították.

Lendülettel harc indult az adott szövegréváltásáért, például Morgós András háromtagú brigádjánál is. Ők a főfedélzetet a karnisok szerelését végzik. A módosított határidővel szemben június 13-ra vállalták munkájuk elvégzését.

Nagyszerűen haladnak. Májusban a brigád átlaga 332 százalékos volt. Tovább akarták javítani munkájukat. A brigád egyik tagjának, Vizinger Lászlónak észszerűsítési javaslatát alkalmazták s ennek segítségével hétfőre átlaguk 400 százalékra növekedett.

A Morgós-brigád teljesítménye nem <sup>volt</sup> egyedülálló ezen a napon. Bajor Ferenc asztalos, aki szintén a főfedélzet építésén dolgozik, ezen a napon 440 százalékos ért el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. június 2. 18 óra — perc

A Nyeste-völgyi új bányából több mint hatszáz csille szenet termeltek az első üzemi termelési napon

i vid Hbj/PE Hbj Szia

Tavaly ősszel kezdték meg a Nyeste-patak völgyében egy új bánya feltárását. A lejtősakna kihajtása után alapvágatokkal, ereszkékkel törték fel a nagy szénvagyont. Az elővájáson dolgozó csapatok kemény munkával, a választás napjára új 110 méteres frontfejtést készítettek elő termelésre.

A kitermelt szén osztályozására és vagonbarakására a Nyeste völgyéből a Péch Antal-tárói bányüzem szénosztályozójáig mintegy 2.5 kilométeres drótkötélpályát építettek. A választási békeversenyben a királdi bányavállalat üzemlakatosai éjt nappallá téve, határidő előtt elkészítették a szerelési munkát; s megkezdtek a kötélpálya terhelési próbáját.

Június 1.-én hétfőn kora hajnalban a királdi és Péch Antal-tárói bányüzem legjobb dolgozói gyűltek össze a Nyeste-völgyi új bánya felolvasóhelyiségében. Száz bányász, a széncsaták kipróbált hősei indultak új munkahelyük felé. Reggel hat órakor megkezdtek a hónapok kemény munkájával feltárt szénvagyon üzemszerű fejtését.

Az új bányába kérte beosztását a Péch Antal-tárói Fehér Imre, harminc tagú DISZ-brigádja is. Leszállás előtt lelkes fogadalmat tettek: Ugy termelnek majd, hogy a tatabányai bányászfiatalok nagyszerű példáját követve, - már péntekre befejezzék heti tervüket.

Lelkes hangulatban, nagyszerű lendülettel indult a munka az új bányüzemben. A főte kipróbálására, az omlasztás módjának kísérletezésére csoportos pillérfejtésen kezdték meg a brigádok a termelést. A fejtésekből három kaparószalag és egy gumi szállítószalag hordta a szenet a csillékbe, ahonnan a drótkötél pályán keresztül a Péch Antal-tárói osztályozóba került. Az első üzemi termelési napon 608 csille szenet termeltek. És kedden reggel 42 vagon szurokfejtő, négyezer kalóriás szén indult a Nyeste-völgyi új bányából az üzem, gyárak felé. /MTI/

B 37. kiadás

1953. június 2.

17 óra 55 perc

Az építőanyagipari minisztérium jelenti: Közel 4000 tonna cementet termeltek terven felül cementgyáraink májusban

k EAM Gy Li P

A választási békeverseny után a cementgyárak dolgozói fokozták erőfeszítéseiket. Májusban - Hejőcsaba kivételével - valamennyi cementgyár teljesítette havi cementgyártási tervét. Ezzel a cementipar közel 4000 tonna cementet adott terven felül nagy békeműveink mielőbbi felépítéséhez. Tulszárnyalta az ipar májusi klinkerégetési tervét is.

Az "élüzem" címért folyó versenyben a beremendi cementgyár /igazgató: Hegyi Béla, főmérnök: Bacsa István, párttitkár: Ács Gyula/ dolgozói továbbra is az élen haladnak. Májusban ismét nemcsak tervüket, hanem felajánlásukat is teljesítették és 250 tonna klinkert, valamint 370 tonna cementet termeltek terven felül.

Szorosan Beremend nyomában jár a jelenlegi élüzem, a tatabányai cementgyár /igazgató: Mikó Balázs, főmérnök: Kulcsár Gyula, párttitkár: Burszán József/, amely ugyancsak tulszárnyalta minden gyártmányának májusi tervét. A tatabányai dolgozók klinkertervüket 102.2, cementgyártási tervüket 100.7 százalékra teljesítették, júniusban azonban még jobb munkát kell végezniök, hogy teljesítsék a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére tett felajánlásukat és megtarthassák az élüzem címet.

Tovább javult a Selypi Cementgyár /igazgató: Kányik János, főmérnök: Löffelholz István, párttitkár: Varga József/ munkája is. Selyp cementgyártási tervét 105.6 százalékra, klinkerégetési tervét 100.4 százalékra teljesítette és ezzel ismét törlesztett múltévi adósságából.

A hejőcsabai cementgyár dolgozói - akik már a múlt hónapban is csak rohammunkával teljesítették tervüket, nem okultak a bírálatból - májusban tervüket sem teljesítették. A hejőcsabaiaknak sokkal jobb munkával kell harcolniok negyedéves tervük maradéktalan teljesítéséért. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 38. kiadás 1953. június 2.

18 óra 15 perc

A MÁVAG dolgozóinak harca az export mozdonyok határidőre gyártásáért

i TP/Kz/Tr/PE Hbj VA

A MÁVAG Mozdonygyár dolgozói, átérzve az exportmunkák nagy népgazdasági jelentőségét, sosem látott lelkesedéssel indultak harcba, hogy a mozdonyok gyártásának útfutási idejét a legrövidebbre csökkentsék. Az egyik különösen sürgős, öt darabos exporttétel elkészítését a gyár dolgozói június 30-ra vállalták. A mozdonygyár nehéz helyzetben volt. Az anyagot egy hónapi késéssel kapták. Ennek ellenére a kazánműhely május 23-án már átadta az első kazánt szerelésre és május 31-én az ötödik kazán is a szerelésében volt.

A fizikai dolgozók nagyszerű versenyrendülete mellett ki-tűnt a mérnökök és technikusok páratlan munkarendülete. Tuza József, a mozdonygyár kétszeres sztahanovista főtechnológusa erről így beszél:

- Öt mozdonyhoz a művelettervek elkészítése az eddigi gyakorlat szerint legalább két hónapot vett volna igénybe. Most ezeket a munkákat hat hét alatt befejeztük. Ez a MÁVAG történetében még nem fordult elő. A munkákat párhuzamosan végeztük. A művelettervezés, normamegállapítás, gyártáselőkészítés munkája majdnem egyidőben történt. A mozdonygyár műszaki dolgozói "műszaki komplex-brigádokat" szerveztek. A brigádok tagjai úgy érezték, hogy feladatuk a tervek elkészítésével nem fejeződött be. Az üzemben, amint a legkisebb fennakadás mutatkozik, máris hívják a brigádtagokat, akik a hiányosságokat "ment közben" kiküszöbölik.

Farkas II. István sztahanovista gyártástervező brigádvezető például a mozdonyok kapcsolórudjainak gyors elkészítését azzal segítette elő, hogy a hajtóüzemben jó szervezőmunkával biztosította a szükséges szerszámgepeket a hajtórudak elkészítéséhez. A technológiai figyelem szigorú betartására is ügyelnek a műszaki komplex brigádok. A mozdonykeret szerelésénél minden alkatrész beszerelését a helyszínen ellenőrzik.

Nagy István II. szerelő főbrigádvezető három brigád munkáját is irányítja egyszerre. Kommunista lelkiismeretességgel figyeli a "Lenin", "Rákosi", "Dózsa" brigádok munkáját. A brigádok most, ahogyan a dolgozók mondják "a munka elé mentek". Ez azt jelenti, hogy a szokástól eltérően valamennyien az első szerelésén dolgoznak. Az öt mozdony elkészítésénél a mechanikai üzem három nappal elmaradt a tervtől. A szerelőbrigádok ebből az elmaradásból június első két napján már egy napot behoztak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. június 2.

18 óra 15 perc

/A MÁVAG dolgozóinak harca. . . folyt./ i TP/Kz/Tr/PE Hbj VE

A "Dózsa" brigád tagjai Pap János brigádvezető irányításával az I-es, II-es és III-as számú mozdonyhoz szükséges kereteken dolgoznak. Az I. keretet csavarozásig készremunkálták, a II-es számú kereten az előfurási munkákat 80 százalékban elvégezték, míg a III. számú keretnél a kötéseket beszerelésre elkészítették.

reA MÁVAG mozdonygyár fizikai dolgozóinak az öt mozdony határidő elkészítéséért vívott hősi harcát az új típusú műszaki komplex-brigád nagyszorúen segíti. Az dolgozók egyöntetűen mondják: az öt mozdony elkészül június 30.-ig. /MTI/

-----

Ezredik előadására készül a Magyar Néphadsereg Ének és Táncegyüttese

i By/-cz/PE -cz VE

Néphadseregünk harcosai, üzemeink és mezőgazdaságunk dolgozói sok ünnepi esten, előadáson gyönyörködtek már a Magyar Néphadsereg Ének és Táncegyüttesének műsorában. A néhány évvel ezelőtt alakult együttes szinte hónapról hónapra fejlődik, műsora egyre szebb, változatosabb. Az együttes művészi színvonalának kialakításában rendkívül nagy szerepet játszottak a hazánkban vendégszereplő szovjet művészek, akik tanácsaikkal és utmutatásaikkal felbecsülhetetlen segítséget adtak. Nagyjelentőségű volt az együttes életében a vendégszereplés a Szovjetunióban, majd a Lengyel Népköztársaságban, amelyek / a Szovjetunióban 15, Lengyelországban 16 előadást tartottak.

/során

A Magyar Néphadsereg Ének és Táncegyüttese most ezredik előadására készül, amelyet június 4.-én, csütörtökön Várpalotán, a November 7. Erőmű szabadtéri színpadán tartanak meg. /MTI/

-----

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o. kiadás

1953. június 2.

18 óra 45 perc

A munkamódszerátadási mozgalom fellendülésével májusban több mint 10 százalékkal javult a minőség a Győri Textilben

Vid hm/CK/Gy Sz Szia

A Győri Textilben hosszú hónapokon keresztül kiváló eredményeket értek el a minőség javításában a sztahanovisták a Röder-mozgalomban. Az utóbbi időben azonban egyre inkább csak saját munkájukkal törődtek.

Nagy Mária, az üzem munkamódszer-átadási felelőse elhatározta, hogy a Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére újjászervezi a Röder-mozgalmat. Felkereste a sztahanovistákat, külön-külön elmagyarázta mindegyiknek, mennyire fontos a minőség javítása, a normájukat nem teljesítő fiatalokkal való foglalkozás. Fáradozásának rövidesen megllett az eredménye, 11 sztahanovista vállalta 25 szövőő patronálását.

Danka Gyuláné sztahanovista szövőő Kovacsics Arankának és Börzsei Arankának átadja munkamódszerét. A két fiatal Danka Gyuláné segítségével máris javított munkáján. Kovacsics Aranka teljesítménye 96 százalékról 105 százalékra, Börzsei Aranka teljesítménye pedig 98 százalékról 101 százalékra emelkedett. A sztahanovisták munkamódszerátadásuk közben figyelemztetik társaikat a minőség javítására is.

Kedves meglepetéssel várja Babos Miklós bácsi, az üzem kertésze azokat a szövőő lányokat, akik most érték el a 100 százalékosat. A legszebb vörös rézsaszálakat nekik vágja az udvar rézsakertjében.

A Győri Textilben a Röder-mozgalom segítségével elérték, hogy az elsőszályú áruk aránya, amely áprilisban csak 80 százalék körül mozgott, májusban 90,5 százalékra emelkedett, tervüket pedig 101,9 százalékra teljesítették. /MTI/

---  
Az építőanyagiparban elsőnek Biczó István, a Kerámia téglagyár kétszeres sztahanovista téglakihordója és brigádja csatlakozott a Tatabányáról elindult "péntek-mozgá omhoz" R

i Go/B/Gy Li P

Kedden reggel Biczó István, a Kerámia téglagyár kétszeres sztahanovista téglakihordója, az építőanyagipar kiváló dolgozója és brigádja nehéz körülmények között kezdte meg a munkát. Még alig fejezték be az 1-es kemence bővítését, az állványok még ott voltak a kemence oldalánál, de az új kamrákban már kiégték az első téglák. A 60-70 fokos kemencehőség nem volt akadály a brigádnak, de az állványok és a kemence környékén felhalmozott téglatornelék és homokhegyek miatt jóval messzebbre kellett hordani a téglát, mint eddig.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. június 2.

18 óra 35 perc

/Az építőiparban... folyt / i Go/B/Gy Li P

Más brigádok hasonló körülmények között még tervüket sem tudták volna teljesíteni, de a Biczó-brigád a nehézségek ellenére is jóval felülmulta tervét. Az előírás szerint fejenként 980 téglát kell kihordani egy óra alatt, de a hétfőn megindult békeőrség lendülettel kedden a brigád több mint 200 százalékos teljesítményt ért el. A brigád tagjai fejenként átlag 2280 téglát hordtak ki a forró kemencéből.

Délben ebédközben beszélgettek a nehéz harcról. Biczó István brigádvezető megszólalt:

- Nézzétek, milyen sok a szén - mutatott a széntárolóban összegyűlt hatalmas mennyiségű szénre. Azt, hogy ilyen bőségesen áll rendelkezésinkre a szén, meg kell köszönni bányászainknak, akik kemény harcot folytatnak azért, hogy biztosítsák részünkre is a zavartalan termelést. A tatabányai X-es aknából a széntermelés fokozásáért még csak pár napja indult el nagyszerű útjára a "péntek-mozgalom" s már is számos üzem dolgozója csatlakoztak hozzá. Csatlakozzunk mi is! Teljesítsük mi is már pénteken a heti tervet és ezen keresztül biztosítsuk nagy építőkezéseinknek, a zavartalan téglaelátást. De ne álljunk meg a mi kis kollektívánknál, hanem legyünk élharcosai ennek a mozgalomnak az egész építőiparban. Hívjuk ki versenyre az ország valamelyi téglakihordóját!

A brigád tagjai egyenként fogadták meg lelkes brigádvezetőjüknek, hogy kemény harcosai lesznek a mozgalomnak. Biczó István ekkor felkereste az üzem párttitkárát, hogy bejelentse elhatározásukat. Burger László párttitkár, amikor Biczó István közölte elhatározását, örömmel fogott kezét a kiváló téglakihordóval és a pártszervezet nevében megígérte, hogy a kommunista aktívákon keresztül ő is segíti a mozgalom terjesztését.

Burger László párttitkár állta szavát. Felkeresett minden pártcsoportbizalmi és megbeszélte velük Biczó István kezdeményezését. A pártcsoportbizalmiak ezután beszéltek a brigádokkal és meg-tárgyalták a mozgalom bevezetésének lehetőségeit.

A bizalmiak alapos nevelőmunkába kezdtek. A nyersgyártó brigádok arra hívtak, hogy a múlt hónapban még tervüket sem tudták teljesíteni, mert a karbantartók és a műszaki vezetők nem biztosították részükre a folyamatos termelés feltételeit.

Most - mondta Álló József főművezető - a műszaki gárda nevében megígérem, hogy a békeversenyben javítunk munkánkon s a gépi-állási órák számát június 15-ig a minimumra csökkentjük.

- Ha ez meglesz - felelte Gémes József, az I-es szánu téglaprés "Előre" ifjúsági brigádjának vezetője - akkor mi is csatlakozunk a mozgalomhoz s ezen keresztül pótoljuk múlt havi elmaradásunkat, s öt hónap végéig tervünkön felül még 90.000 nyerstéglát készí-tünk./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

42. kiadás 1953. június 2.

18 óra 35 perc

Jan Ekier nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól.

By/KV/PE -cz P

Jan Ekier, az allami Díj I. fokozatával kitüntetett lengyel zongoraművész több nagysikerű hangversenyt adott Budapesten és a nagyobb vidéki városokban. A kiváló vendégművész kedden utazott el hazánkba és elutazása előtt az alábbiakat mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Másodszor jártam Magyarországon és mégis, magyar földre lépve úgy éreztem, mintha hazajöttem volna. Bár nincs is ebben semmi különös. A munka értelme és célja ugyanaz itt is, ott is: a szocializmus építése, a béke megőrzése. Örömmel láttam, hogy legutóbbi itt-jártam óta a vidék városai mind jobban a nagyváros jellegét öltik magukra. Magyarországi tartózkodásom egyik legnagyobb szerűbb élménye Sztálinvároshoz fűződik. Lenyűgözött az építkezés nagyszerűsége, a hatalmas munkalendület. Ez az építkezés minden vonatkozásban testvére a mi Nowa-Hutánknak.

Ezután Jan Ekier Magyarország zenei életéről beszélt:

- A magyar zenei élet rendkívül élénk, sokoldalú és jól szervezett. A zenekarok magas művészi színvonalúak, a fiatalokból alakult VIT együttes pedig sokatígérő. Az Operaházban Verdi "Aida" című operájának, Delibes "Coppelia" és Aszafjev "Bahcsiszerúji szökőkút" című balettjének előadását láttam. Az énekes és a balettművészek művészi munkája mellett nagyon tetszettek a díszletek és a koreográfiák. A hangversenyélet is rendkívül változatos és magas színvonalú. Ferencsik Jánosnak két hangversenyt is hallottam. Händel "Judás Makkabeus" című oratóriumának és Beethoven VII. szimfóniájának vezénylése sokáig emlékezetes marad számomra.

Saját hangversenyéről beszélve a vendégművész elmondotta, hogy olyan lelkes és szakértő közönséggel, mint a magyar, ritkán lehet találkozni.

- Magyarországi hangversenyaim legszebb emlékeim közé tartoznak - fejezte be szavait Jan Ekier. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1953. június 2.

19 óra/perc

"Követeljük a békeharcosok szabadonbocsátását!" - Magyar dolgozók a Rosenberg-házaspár szabadságáért

k OBT KC/Gy Bc Szia

Egyre nagyobb számban érkeznek az Országos Béketanácsához tiltakozó levelek - gyakran többszáz aláírással - és táviratok, amelyekben a magyar dolgozók felháborodottan követelik a Rosenberg-házaspár ügyében hozott ítélet megváltoztatását és az ártatlan békeharcosok szabadonbocsátását.

"Cegléd város békeszerető dolgozói mély felháborodással tiltakozunk az amerikai imperialisták újabb merénylet-terve ellen, amelyet a Rosenberg-házaspár kivégzésével akarnak megvalósítani. A világ békeszerető embereivel együtt a legerélyesebben tiltakozunk a készülő merénylet ellen és egyhangúan követeljük a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását" - írják a ceglédi dolgozók.

A tatabányai XIV-es akna dolgozói is a legnagyobb felháborodással tiltakoznak a háborus gyújtogatók újabb merénylete, a békeharcos Rosenberg-házaspár tervezett kivégzése ellen, s követelik a békeharcosok azonnali szabadonbocsátását.

"Felháborodottan vettük tudomásul a békéért harcoló Rosenberg-házaspár élete elleni merénylet tervét. Mi, a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói felemeljük szavunkat az ítélet ellen, mert végrehajtása az emberiség és az igazság újabb megcsufolása lenne. Követeljük, hogy adják vissza a Rosenberg-házaspárt az életnek, gyermekeiknek", - szól egy másik távirat.

Tiltakozó táviratot küldtek még: a villánykövesdi "Alkotmány" tsz., Ászár, Tekenyé község dolgozói, a Vegyipari Gép és Radiátorgyár, a Gumiabroncsértékesítő Vállalat, a Lenin Kohászati Művek dolgozói, a Budapesti Orvostudományi Egyetem Szemészeti Klinikája, a balatonfüredi állami kórház betegei, a debreceni fűtőház dolgozói, a Hajdu-Bihar megyei szövetkezetek, az ácsi gépállomás, Iharosberény dolgozói, a nyírbátori MNDSz-aszonyok, a kiskunfélegyházi Betonutépítő Vállalat dolgozói és még sokan mások./MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

D 44. kiadás

1953. június 2.

19 óra<sup>25</sup> perc

Megjutalmazták a Fémgyűjtő Hónap során legjobb eredményt elért gyűjtőket, - Első ízben került kiosztásra a "Kiváló fémgyűjtő" kitüntető jelvény

t VT/CK/Gy Li P

Keddén délután zsúfolásig megtöltötték a Bartók-terem széksorait azok a DISz-fiatalok, uttorók, tömegszervezeti aktívák, akik az áprilisi Fémgyűjtő Hónapban a legeredményesebben végezték a vas- és fémhulladék gyűjtését.

A jutalom-kiosztó ünnepségen megjelent: Szabó János, a helyi ipar minisztere és Csikós-Nagy Béla, a miniszter első helyettese. Résztvett az ünnepségen Várhegyi György, a DISz Központi Vezetőségének titkára.

Az ünnepséget Szabó János, a helyi ipar minisztere nyitotta meg. Bejelentette, hogy 35 élenjáró gyűjtő részesül kormánykitüntetésben, akik közül 23-an a DISz Központi Vezetőségétől veszik át a kitüntetést. A helyi ipar minisztériuma 1.000 "Kiváló fémgyűjtő" jelvényt adományoz azoknak, akik munkájukkal legjobban elősegítették az áprilisi vas- és fémgyűjtés sikeres lebonyolítását. Több mint 60 jelvény most került kiosztásra, a többit az illetékes szervek helyi ünnepségek keretében adják át majd azoknak, akik jó munkájukkal kiérdemelték a kitüntetést.

Ezután Csikós-Nagy Béla, a miniszter első helyettese értékelte a Fémgyűjtő Hónap munkáját. A vasgyűjtési tervet jelentősen túlteljesítettük. Egyedül a MÉH és a SZÖVOSZ 900 vagon vashulladékot gyűjtött terven felül. Az idei áprilisi fémgyűjtés tömegerejét misem bizonyítja jobban, mint hogy ebben a munkában kerekén 300.000 fiatal vett részt és 100.000-ra tehető azoknak a felnőtteknek a száma, akik ugyancsak bekapcsolódtak az üzemi és a lakóterületi gyűjtésbe. Végül annak fontosságát hangoztatta, hogy a fémgyűjtésben élenjáró fiatalok és tömegszervezeti aktívák a most következő hetekben a papír és textilhulladék gyűjtéséhez is nyújtsanak messzemenő segítséget.

Várhegyi György, a DISz Központi Vezetőségének titkára hangsúlyozta: a DISz-fiatalok és az uttorók a Fémgyűjtő Hónapban igen nagy lelkesedéssel végezték munkájukat.

A mostani kitüntetések is bizonyítják - mondotta - hogy pártunk és kormányunk milyen megbebecsülésben részesíti azokat a DISz-fiatalokat és uttorókat is, akik példamutatóan helytállnak a népünk és hazánk javára végzett munkában. A Papirgyűjtő Hetek feladatainak sikeres megoldásával is segítsük kulturális felemelkedésünk meggyorsítását, - mondotta befejezésül.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. június 2.

19 óra 3perc

/Megjutalmazták...folyt./ t VT/CK/Gy Li P

A beszédek elhangzása után került sor a jutalmak kiosztására. Szabó János miniszter először a 3 diszes kivitelű vándorzászlót nyújtotta át a vas- és fémgyűjtésben végzett kiváló munkáért a Borsod megyei DISZ-bizottság, a Pest megyei tanács és a Pest megyei MÉH-választást képviselőinek. A vándorzászlók átadását több mint 60 "Kiváló fémgyűjtő" jelvény kiosztása követte. A kitüntető jelvényeket ugyancsak Szabó János miniszter adta át a gyűjtésben élenjáróknak.

Ifju Hartai István, tápiécszelei egyénileg dolgozó parasztfiatal, aki 120 mázsás gyűjtési eredményt ért el, a jelvényen kívül egy rádiót kapott jutalmul. Horváth Tibor, a Kőbányai Zománagyár ifjú munkása, aki brigádjával 210 mázsa hulladékot gyűjtött, a jelvényen kívül kerékpár-jutalomban részesült. Szóke Piroska, a szerencsi járási tanács oktatási csoportjának vezetője, jó irányító munkájáért 400 forintos vásárlási utalványt kapott a jelvény mellé. Bak Károly, a hajdúszörményi általános fiúiskola vezetője, uttorócsapatvezető brigádjával 319 mázsás példamutató eredményt ért el. A jelvényen kívül egy oktatáskát kapott jutalmul. Szivós Sándor ipari tanuló, aki egymaga 100 mázsa vashulladékot gyűjtött, a kitüntető jelvényen kívül fényképezőgép jutalomban részesült.

Az ünnepség során összesen közel 50.000 forint értékű különböző jutalomtárgyat is kiosztottak, köztük számos fényképezőgépet, kerékpárt, gramofont, oktatáskát, töltőtollat, vásárlási utalványt és más értékes ajándékokat.

" lelkes hangulatu jutalomkiosztó ünnepség színvonalas kulturműsorral ért véget. /MTI/

A Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére befejezte 1955. évi tervét Buda Antal Munkaérdemrendes sztahanovista drótkötő

i vid Hbj/PE Hbj Szia

Buda Antal a Salgótarjáni Acélárugyár sztahanovista drótkötője, aki a Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére tett fogadalmát június 1.-én teljesítette, levélben jelentette a munka frontján elért nagyszerű győzelmeit. Buda Antal sztahanovista drótkötő a Béke-Világtanácsához küldött levelében így ír:

"Búske örömmel tölt el, amikor a tollat azért veszem kezembe, hogy győzelmi jelentést irjak Önöknek, akik az élvonalban harcolnak az emberiség száz és százmillióinak legszentebb ügyéért, a békéért.

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

46. kiadás 1953. június 2. 2 Óra 11 perc

/A Béke-Világtanács budapesti ülése. . . folyt./ i vid Hbj/IE Szia

Egyszerű ember vagyok, mint a gyárunk többi dolgozója. Mikor tudomásomra jutott, hogy a világ békeharcosainak vezérkara nálunk, Magyarországon ül össze, június 15.-re befejezem az 1955. évi tervemet. Büszke örömmel jelentem Önöknek, hogy ezt a fogadalmamat 14 nappal előbb valóra váltottam, s június 2.-án megkezdtem az 1956. januári tervem teljesítését. Ezzel annyi drótot termeltem, hogy az huszonháromszor körülérné az egész földgolyót. Most új fogadalmat teszek: a Béke-Világtanács üléséig hátralévő minden nap békeőrséget tartok és június 15.-én már az 1956. február 1.-i tervemet teljesítem.

Azért teszem ezt, hogy erősítsem hazámat és az egész világ dolgozóinak békeharcolt. Azért teszem, mert van mit védenem: esténként boldogan hallgatom kisgyermekeim tervezgetését. Az egyik gépészmérnök, a másik néphadseregünk tisztje akar lenni. Olyan jó így békében élni. Boldog vagyok, mert a béke ügyében tett szolgálatomért dolgozó népünk igazi elismerését élvezem. Sztahanovista kitüntetést és munkaérdemrendet kaptam. A béke ügyében eddig végzett jó munkánk eredményeképp az egész gyárunk képe megváltozott. Új, korszerű, tiszta üzemszerveket építettünk, modern épi berendezésekkel frissítettük fel a meglévő gépparkunkat.

Eddig két sztahanovistát neveltem és akkor leszek igazán boldog, ha olyan sztahanovistákat nevelök, akik az én eredményeimet is tulszárnyalják.

Arra kérem a Béke-Világtanács tagjait, hogy töretlenül vágyék előre a béke zászlaját. Harcaikhoz mi, az Acélárugyár dolgozói is minden támogatást megadunk s a terveink állandó telteljesítésével segítjük az Önök nemes törekvéseit, nagyszerű békeharcolt.

Buda Antal  
sztahanovista drótkötő,  
Salgótarjáni Acélárugyár /MTI/

---

TL

/fokozott felelősséget éreztem. Elhatároztam,

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 47. kiadás 1953. június : 2. 20óra 45 peró

Gyorsítsák meg . . . a növényápolást az állami gazdaságok

k ÁGEM KÁ/CK/PE No P

Az állami gazdaságok és erdők minisztériuma jelenti:

A május 31.-i állapot szerint az állami gazdaságok növényápolási munkálataiban jelentős az elmaradás. Országosan még nem fejezték be az első kapálást, a cukorrépa és a takarmányrépa egyelését. Még a legjobb igazgatóságok gazdaságaiban - mint a Középmagyarországi Állami Gazdaságok Igazgatósága és a Dunamenti Gyapottermelő Állami Gazdaságok Igazgatósága - sem halad kellő ütemben a munka. Legnagyobb az elmaradás a Tiszántúli Gyapottermelő Állami Gazdaságokban, valamint az Északmagyarországi Állami Gazdaságokban és a Dunántúli Gyümölcstermelő Állami Gazdaságokban.

Pedig számos gazdaság kiváló eredménye bizonyítja: ahol a vezetők jól felhasználják a rendelkezésükre álló lehetőségeket, ott gyors, jóminőségű növényápolást végeznek. Így dolgoznak például a velencei állami gazdaságban, ahol befejezték a burgonya és a cukorrépa első és második, a kukorica, napraforgó és a takarmányrépa első kapálását.

Az állami gazdaságokban országsszerte gyorsítsák meg a növényápolást és javítsák meg a munka minőségét. Helyes szervezéssel, az erő- és munkagépek maximális kihasználásával, a belső munkaerőtartalékok mozgósításával haladéktalanul szüntessék meg az elmaradást. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség tiltakozó táviratot intézett az argentin kormány igazságügyminiszteréhez

k KC/CK/PE Bc Szia

A Magyar Jogász Szövetség táviratot intézett az argentin kormány igazságügyminiszteréhez, amelyben tiltakozik 31 argentin békeharcos börtönben tartása ellen. Az argentin békeharcosokat egy hirhadt, a demokratikus szabadságjogokat sárbatipró törvény alapján, a bírói eljárás mellőzésével internálták és a védelem minden lehetőségétől megfosztva, négy éve tartják őket börtönben. A Magyar Jogász Szövetség távirata követeli a bebörtönzött békeharcosok szabadonbocsátását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1953. június 2.

22 óra - perc

Hegesztőverseny Diósgyőrött

vid PE P

Huszonnégy vállalat legkiválóbb hegesztőinek részvételével hegesztőversenyt és bemutatót rendeztek a diósgyőri Gépgyárban. A verseny során kiváló eredmények születtek. A vízszintes hegesztésben első lett Szekeres József 163 százalékkal, a függőleges hegesztésben Szálkai Imre 188 százalékkal, mindketten a DILAVAG hegesztői. A fej-feletti hegesztés nyertese Varga Ernő, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár hegesztője, 234 százalékkal.

A versenybizottság az összesített értékelésnél a minőséget és a teljesítményt egyaránt figyelembe vette. Az értékelés szerint első Varga Ernő /Wilhelm Pieck gyár//, második Szálkai Imre /DILAVAG/, harmadik Szekeres József /DILAVAG/. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án, kedden este 21 órakor:

Változékony idő

A Szovjetunió nyugati vidékein keresztül a meleg levegő már egészen Finnorszáig nyomult előre. Még ezeken a területeken is 22-24 fokos maximum hőmérsékletek alakultak ki. Ezzel szemben Középeurópában folytatódik a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése a a hőmérséklet Németországban & Ausztriában 11-16 fokig emelkedett csupán.

Hazánkban kedden délelőtt az északkeleti megyékben esett az eső, délután a Dunántúlon voltak záporok, több helyen zivatar kíséretében. Magyaróvárott 8, Szombathelyen és Szentgotthárdon 7 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet az előző naphoz képest emelkedett. Általában 17-21 fokot mértek, csak Nyiregyháza és Miskolc környékén maradt a nappali hőmérséklet 15 fok alatt. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 15 °C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, több helyen eső, zivatar. Mérsékelt szél, Az éjszakai lehülés a keleti megyékben erősödik, másutt alig változik. A nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre, szerdán reggel 8-10, délben 17-19 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. június 2.

22 óra 25 perc

A földművelésügyi minisztérium jelentése

k FM/B/PE P

A kedvező időjárás hatására a növények kitűnően fejlődnek, azonban a gyomosodás is fokozódik. Ugyanakkor a növényápolás útjára még mindig nem kielégítő. A helyi szervek nem mozgósítanak kellő mértékben a növényápolásra, a gépállomások pedig még mindig nem eléggé segítik növényápoló gépeikkel a termelősövetkezeteket és az egyéni dolgozókat. Nem kielégítő a termelősövetkezetek fogaterejének, valamint a teljes kézinunkaerőnek a növényápolási munkákba való bevonása sem. A cukorrépa egyelését országosan 90 százalékra végeztük el, annak ellenére, hogy az egyelést a cukorrépa fejlettsége már általában mindenütt lehetővé teszi. Legjobb eredményt ért el Tolna, Győr és Veszprém megye, a leggyengébb Borsod, 79.9 százalék, Nógrád 82.2 százalékos eredménye. A cukorrépa első kapálását országosan 74.3 százalékra teljesítettük, az első kapálásban jó eredményt ért el Tolna 97.7 százalék, Vas 93.2 százalék, Somogy 91.5 százalékos teljesítéssel. Igen lassan halad a kapálás Szabolcs, Borsod, Nógrád és Békés megyében.

A burgonya kapálását száz százalékra még egy megye sem teljesítette, holott a burgonya fejlettsége az első kapálást már mindenütt megköveteli, ebben a munkában elől jár Tolna 97.5, Szolnok 95.9, Fejér 95.7 százalékos teljesítéssel, míg szégyenteljesen alacsony Veszprém 75 és Komárom 76.8 százalékos teljesítése. A burgonya fejlettsége már általában megköveteli az első töltögetést is. Szolnok, Somogy és Csongrád-megye a töltögetést már több mint 65 százalékra, míg Komárom, Borsod és Nógrád megye még 20 százalékra sem teljesítette.

A napraforgó első kapálása különösen vontatottan halad, holott már a második kapálás ideje is elérkezett. A második kapálásban elől jár Szolnok 51.9 százalék, Vas 46.7 százalék, Fejér 35.4 százalékos teljesítéssel, míg Bács, Nógrád és Baranya megyében csak most kezdték meg a második kapálást.

A kukorica növényápolásában különösen lemaradt Békés és Komárom megye. A kapálásban a legjobb eredményt Tolna és Fejér megye érte el, a leggyengébb ezen a téren Hajdu és Csongrád megye 55 százalék alatti eredménye. Nem kielégítő a négyzetesen vetett kukoricák gépi művelése sem, több helyen elmulasztják a keresztirányú művelést és nem fordítanak kellő gondot a hiányzó fészkek pótlására sem.

/folyt. köv./ K<sub>o</sub>

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1953. június 2.

22óra 27perc

/A földművelésügyi minisztérium. . . folyt./ k FM/B/PE P

A szénabetakarítás országszerte nem kielégítő, különösen elhanyagolják az utak, árkok és rétek kaszálását, valamint a lucerna behordását. A gépállomások által végzett növényápolási munkák alapján a legjobbak Somogy megye gépállomásai, amelyek tervüket 81.2 százalékra teljesítették; viszonylag jó munkát végeztek Tolna, Hajdu és Pest megye gépállomásai 40 százalékon felelő tervteljesítésükkel. Igen lemaradtak a növényápolásban Zala, Heves, Borsod és Csongrád megye gépállomásai husz százalékon aluli teljesítésükkel. Borsod, továbbá Győr és Komárom megye gépállomásai az utolsó hat napban ugyan meggyorsították a növényápolás ütemét, ahhoz azonban, hogy jó eredményt érjenek el, a munka további fokozására van szükség. Az aratási és cséplési munkák előkészítése során egyes megyék különösen elmaradtak a minisztertanácsi határozat teljesítésében. Nógrád, Csongrád és Zala megyében az aratógépek, míg Bács és Szabolcs megyében a cséplőgépek javítását kell nagy mértékben rokozni ahhoz, hogy az aratáshoz és csépléshez jól felkészüljenek.

A következő időszak főfeladata az aratás, cséplés munkájára való felkészülés mellett a növényápolás és szénabetakarítás munkáinak lehető legnagyobb mértékű fokozása. Az aratás-cséplés megkezdéséig el kell végezni minden kapásnövény legalább háromszori kapálását, valamint a takarmányok betakarítását, ez pedig csak úgy lehetséges, ha mind a gépállomások, mind a termelészövetkezetek és egyéni termelők minden gépi és fogaterejüket, valamint minden felhasználható kézi munkacserőt mozgósítanak ezekre a munkákra. /MTI/

- - - -

TL

V é g e